



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. október 4. 6 óra 00 perc

Két év alatt mintegy másfél milliárdot költöttek Budapest egészségügyi ellátására - A fővárosi tanács tájékoztatása az egészségügyi helyzetről, a gyakoribb betegségekről és a "gyógyszerláz"-ról

1958. október 4.

A budapesti egészségügyi intézmények fenntartására, működtetésére, a lakosság orvosi ellátására évenként csaknem 800 millió forintot költ a fővárosi tanács. Hogyan használták fel ezt a hatalmas összeget, milyen eredményeket hozott az elmúlt két esztendő az egészségügy terén? - erről adott tájékoztatást a tanács egészségügyi osztálya.

- A fejlődésről képet ad néhány statisztikai adat. Például: a kórházi ágyak száma ma 14.250, csaknem másfélszerrel, a szakorvosi rendelési órák száma 3.362, vagyis 510-zel több, mint két évvel ezelőtt. Két év alatt csupán intézményeink felújításra, a felszerelések, orvosi műszerek, berendezési tárgyak vásárlására 42 millió forintot meghaladó összeget költöttünk, a beruházási előirányzat pedig majdnem 60 millió forint volt.

- Ez alatt az idő alatt intézményeink hálózata számottevően bővült. Hogy csak néhányat említsünk: a II. körületben Heine-Medin utókezelő kórház nyílt, a főváros megkapta a Gyáli uti kórházat, hét új körzeti orvosi rendelőt, egy szakrendelőt rendeztünk be - ez utóbbit Zuglóban - új onkológiai idegbeteggondozó intézetek kezdtek meg működésüket, s több budapesti kórházban nyitottunk új osztályokat. A János kórház 60 ágyas gyermeksebészeti osztályt kapott, többnyelűt bevezettük a gyermekek tbc gondozását - erre külön hálózatot építettünk ki - az István kórházban központi kardiológiai intézet nyílt és intézetet kapott az idegbeteg gyermekek gondozása is.

- Nagyon fontos feladatnak tekintjük Budapest üzemegészségügyi helyzetének javítását. Ezen a területen is szép eredményekről számolhatunk be: 1956-ban az üzemi orvosok rendelési óráinak száma 1.460 volt, ma 1.744. Tavaly üzemi szakrendelés kezdte meg működését az Egyesült Izzóban, a Május 1. Rungyárban, a Keksz- és Ostyagyárban, a Csepel Vas- és Bémüveknél, s ezeket az idén új osztályokkal, további orvosok beállításával, műszerekkel továbbfejlesztettük. Külön fogászati rendelőt vezettünk be néhány olyan üzemünkben - például a Giszella Melomban, a Cukrászati Gyárban és a Zuglói Édesiparban - amelyekben a szokásosnál nagyobb számban tapasztalhatóak különböző fogbántalmak, szuvasodás, stb.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. október 4. 6 óra 05 perc

/Két év alatt folyt./

- Az új egészségügyi intézmények, beruházások, beszerzések felsorolása természetesen nem teljes, hiszen az említetteken kívül számtalan kisebb-nagyobb beruházást, felújítást, stb. valósítottunk meg. Számszerűleg nehezen mérhetők, de orvosi szempontból máris tapasztalhatók azok az eredmények, amelyeket a főváros éjszakai orvosi ügyeletének megszervezésével, a házi betegápolónői rendszer - egyelőre kísérleti - bevezetésével, az intézetek új körzethatárainak megállapításával értünk el.

- Azok az intézkedések és a hatalmas anyagi erőfeszítések feltétlenül éreztetik jótékony hatásukat a főváros lakosságának egészségügyi helyzetében. Sikerral vettük fel a harcot a Heine-Medin megbetegedésekkel, egyelőre lassan, de fokozatosan csökken a tbc-sok száma, a tiz- és százozrokat részesítünk különböző védőoltásokban.

- A betegségek alakulásáról szóló számszerű kimutatók azonban máris új feladatokat szabnak elénk. Általános tünet, hogy emelkedett a vírusos megbetegedések - járványos meggyulladás, influenza, stb. - száma, és hasonló irányzatot mutatnak a jellegzetesen "nagyvárosi" betegségek, a keringési szervek zavarai, magas vérnyomás, stb. A tudományos intézetekben kitűnő szakemberek szíveskörűen és elárusan kutatják ezeknek a "népszerű" betegségeknek gyógymódjait és gondoskodunk a legújabb hazai és külföldi gyógyszerek beszerzéséről is.

- A gyógyszerekkel kapcsolatban azonban szeretnénk felhívni a figyelmet: az egyre divatosabbá váló "gyógyszerláz" nemcsak az illetékes egészségügyi szervekre ró nagy megterhelést, hanem a divat hódolóinak szervezetre is. Mind gyakoribbá válik a következő körforgás: egyesek fáradtak, rossz hangulatúak, tehát bevesznek naponta egy, két, vagy három karit, ami fájdalomcsillapító hatás mellett stimuláló, élénkítő is. Ugyanezt teszik sokan például az antinuralgiával. Természetes, hogy este nehezen tudnak elaludni - ezért részoknak az alutatóra, emittől viszont reggel kiessé kábultan brednek. Így aztán az az egészségtelen gyógyszer-körforgás kezdődik újra. A végeredmény: az ugynevezett vegetatív funkciók egyre súlyosbodó zavara és a "nagyvárosi" betegségek számának további növekedése.

/MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. október 4. 6 óra 10 perc

Több magyar mezőgazdasági szakkönyv jelenik meg Csehszlovákiában

1958. október 4.

A Budapesti Mezőgazdasági Könyv és Folyóirat Kiadó Vállalat és a csehszlovák mezőgazdasági könyvkiadó vállalatok között az elmúlt esztendőik során élénk együttműködés fejlődött ki. Ennek eredményeként nemrég Pozsonyban megjelent J. Horváth László: Vidám sertéstenyésztés című könyve, amely a csehszlovák olvasók körében is nagy sikert aratott. A közeljövőben ezenkívül kiadják J. Horváth Vidám rajzos szarvasmarhatenyésztés, Horn Artur: Általános állattenyésztés és Jávorka-Csapody: Erdő-mező virágai című könyveket is. Az utóbbit különösen nagy érdeklődéssel várják Csehszlovákiában, mert a Pátrában található virágok leírásait és képeit is tartalmazza.

A magyar szakirodalom is számos kiváló csehszlovák szerző művével gazdagodik még ebben az évben. Rövidesen megjelenik Juva-Cablik: Érczió, talajvédelem és Hlavác: A burgonya termesztése című könyve. Kiadnak egy közösen szerkesztett könyvet is, amelyben mindkét ország szakemberei összefoglalják a különböző típusú Zetor traktorokkal kapcsolatos legfontosabb ismereteiket. /MTI/

-o-o-o-

Orosz irodalmi előadássorozat Győrött

1958. október 4.

Győrött a Magyar-Szovjet Baráti Társaság a középiskolások részére előadássorozatot indított az orosz és szovjet irodalomról. Hetenként egy filmvetítéssel kísért előadást tartanak. A legszorgalmasabb látogatókat könyvvel jutalmazzák.

/MTI/

-o-o-o-

Római kori, teljesen ép kőhidat fedoztek fel Esztorgom határában

1958. október 4.

A dorogi múzeumbarátok Esztorgom határában 3 méter hosszú, teljesen ép római kori kőhidat fedoztek fel. A hidat eddig oltakerta szántóföld közepén levő kis bozótos liget. Régen egy nagyobb patak fölött ivolt, s az ut rajta keresztül vezetett a Dorog melletti római településre. /MTI/

-o-o-o-

B 4. kiadás 1958. október 4. 6 óra 15 perc

Évenként ötezer hold szikest tesznek termékkennyé Szolnok megyében

1958. október 4.

Szolnok megyében a jelenlegi statisztikai adatok szerint mintegy 150.000 hold az olyan szikes terület, amely rendkívül alacsony termést ad, vagy teljesen használatatlan. A megye 15 éves távlati terve alapján annak a területnek felét termékkennyé teszik. Évenként ötezer holdon végeznek talajjavítást, részben meszezéssel, részben pedig digózással. A jászapáti és a kunszentmártoni járásban, valamint Mezőtur és Turkeve környékén 1.500 holdon alkalmazzák a digózás termékenyítő módszerét. A talajjavítást zöld és istállótrágyázással egészítik ki. A 75.000 hold szikföld megjavítására 125 millió forintot fordítanak. A szakemberek számítása szerint a talajjavításra fordított összeg a várható termésteletről három és fél év alatt megtérül. /MTI/

-o-o-o-

Mintegy 400.000 tüdőszűrés hét év alatt Nógrád megyében - Tbc-szanatórium nyílik Nógrádgyárdonyban

1958. október 4.

Több mint egy évtizeddel ezelőtt Nógrád megyében is sűrűn szedte áldozatait a tüdőbaj. Különösen súlyos volt a helyzet a palóc felvakban, ahol az 1930-as statisztika szerint a családnázak lakószobáinak 59,8 százaléka vertföldű volt.

Az elmúlt tíz évben a járási székhelyeken öt tüdőgondozó intézet látott munkát, hogy Nógrádban is felszámolják a pusztító népbetegséget. A nagyüzemeket, a bányákat és a községeket a megyei gondozóintézet röntgennel felszerelt autója járja szüntelenül, hogy a megye egyetlen lakója se maradjon ki a vizsgálatból. A gondozóintézetekben és a vándorautón 1951 óta csaknem 400.000 tüdőszűrést végeztek az orvosok.

Most tovább javul a megye egészségügyi ellátottsága. A Majláth grófok egykori nógrádgyárdonyi kastélyában - egyelőre 80 ágygal - rövidesen tbc-szanatórium nyílik. /MTI/

-o-o-o-

B 5 kiadás 1958 október 4 6 óra 40 perc

Harmincötezer ember, a kerület lakosságának több mint fele látogatja a csepeli könyvtárakat - Száz olvasó közül 77 a munkás

1958 október 3

Csepelen, a főváros egyik legnagyobb munkáskerületében 35.000 ember, a kerület lakosságának több mint fele látogatja a könyvtárakat; az elmúlt nyolc év alatt tizenháromszorosra nőtt az olvasótábor.

A Csepeli Vas- és Fémüvek központi könyvtárának 26 kisebb kölcsönzőjéből és 39.900 kötetes gyűjteményéből az elmúlt hat hónap alatt több mint harmincötezen jutottak olvashatáshoz. A gyárriási üzemrészeiben 20 fiókkönyvtár működik. Nemrégiben megnézték: a könyvtár száz látogatójánál mit olvas, milyen szerzőket szeret; a tapasztalatokról érdekes statisztikát állította össze.

A Csepel Vas- és Fémüvek központi könyvtárának száz olvasója közül 77 a munkás - ebből 63 szakmunkás, 14 segédmunkás - és 12 a műszaki értelmiségi. Közülük 54-en elemi, illetve általános iskolát végeztek, 25-en pedig középiskolába is jártak. A könyvtárlátogatók közül 68 a férfi, 32 a nő, 25-en több mint három éve, 22-en két éve, 55-en pedig egy éve keresik fel rendszeresen a kölcsönzőt. A statisztika tenusága szerint a kiválasztott száz olvasó közül 43-an 30 éven aluliak, 13-an pedig ötven éven felüliek.

A kiválasztott száz könyvtárlátogató érdeklődése nagyon sokrétűnek bizonyult. Majdnem egyforma számban olvasták a régi és a mai magyar, valamint a klasszikus nyugati irodalom alkotásait és ugyankkor az orosz, illetve a szovjet irodalom remekeiből is szívesen kölcsönöztek. Az elmúlt másfél évben 53 klasszikus magyar szerző művét vették ki a könyvtárból. Jókai Mór irásait 231-szer, Móricz Zsigmond könyveit 177-szer, Mikszáth regényeit 140-szer kölcsönözték. Érdekes, hogy Jókai ma már inkább az ifjabbak számára közkedvelt olvasmány. A 231-ből 157-szer harminc éven felüliek olvasták műveit. A mai magyar irodalom alkotásait alig kevesebb, mint ezerszer vették ki a könyvtárból. Tersánszky, Kovai Lőrinc volt a legkeresettebb, utánuk Sásdi Sándor, Tata y Sándor, Vidor Miklós és Bárány Tamás következett.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958 október 4 6 óra 45 perc

/Harmincötezer ember... folytatása/

A szovjet/^{és az} orosz irodalommal 88 szerző művéből ismerkedett a száz olvasó. Csehov, Leo Tolsztoj, Gorkij, műveit kölcsönözték a leggyakrabban. A klasszikusnak számító nyugati irodalmat 128 szerző tollából 1.108 alkotás képviselte. A fiatalok között Verne regényei a legnépszerűbbek. Az idősebbek Balzac, Dickens, Jack London, Maupassant, Zola, Mark Twain, Thomas Mann, Stendhal, Victor Hugo műveit olvassák a legszívesebben. Az elmúlt másfél év alatt 721 tudományos ismeretterjesztő könyvet kölcsönöztek; ebből 109-szer technikai tárgyat, utleírást pedig több mint 200-szor.

Az olvasólapokon több olyan szerző szerepelt, akinek egy-egy műve nagyon népszerű. Solohov világhírű alkotása, a Csendes Don trilógia jelenleg is hét példányban forog közkezen és többen előjegyeztették. Sokan olvassák Vidor Miklós Székfár című regényét, Tatay Sándor A Sineonház című könyvét is. A külföldi írők közül például Graves Én Claudius és Claudius az Isten című munkája keresett.

A Csepel Vas- és Féművek központi könyvtárának olvasótáborra havonta mintegy 100 új látogatóval gyarapodik. A közeljövőben két eseményt rendeznek a könyvtár területén; az olvasókkal is megvitatják a könyvkiadás jövő évi tervét, majd pedig a mai magyar irodalomról beszélgetnek. /MTI/

- o -

Kommunista mártírok arcképét festi meg egy sztálinvárosi fiatal

1958 október 4

Horváth László fiatal grafikus, a Dunai Vasmű dolgozója hónapok óta festi fényképekről az ellenforradalom idején mártírhaltalt halt kommunista vezetők arcképét. Mező Imre, Asztalos János, Bordás Géza, Kalamár József és Szabó Lajos arcképét már elkészítette. A Mező Imrét ábrázoló egyik festményt a KISZ-szervezet klubjában helyezték el, a másikat a sztálinvárosi munkásörzészáljnak ajándékozták.

A fiatal grafikus még tíz kommunista mártír portróját készíti el. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 7 kiadás 1958 október 4 7 óra 15 perc

Három gyárat és újabb négyszáz lakást kapcsolnak be a lágymányosi távfűtésbe október végéig

1958 október 4

A Budapesti Erőmű távfűtési vezetékrendszerének tavaly megkezdett kiépítése során - mint ismeretes - bevezették a távfűtést az Április 4. Gépgyárba és a lágymányosi lakótelep 600 lakásába. Az olcsó, tiszta, egészséges fűtési mód, amely az erőmű hűtővizének eddig kárba vesztett hőenergiájával felforralt vizet viszi el a lakások radiátoraiba, kitűnően bevált, ezért széleskörű akció indult kiterjesztésére. A XI. kerületi pártbizottság támogatásával az erőmű négy és félmillió forintos költségesökkentési hitelből az idén folytatta a vezetéképítést. Még pedig olyan kiváló eredménnyel, hogy a fűtési igény kezdetére újabb három gyárat és 400 lakást tudnak bekapcsolni a távfűtésbe. Október 15-ig a Kábel- és Sodronykötél Gyárba, valamint a lágymányosi lakótelep 400 lakásába, október 31-ig pedig a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárba és az Andó Áramirányító Gyárba jut el az erőmű 55-100 fős melegvize. A hőfokot a külső hőmérséklet szerint szabályozzák.

Az idei program befejezésével egyidejűleg már elkészítik a távfűtést jövő évi továbbépítését. A terv szerint 1959-ben az erőmű VI. számú turbináját is ugyancsak át, hogy alkalmas legyen távhőszolgáltatásra. Az erőmű udvarán 250 méter hosszú vasszerkezetű hálózat építhető, erre 15-20 különféle méretű forróvíz- és gőzcsővet szerelnek. A gőzcövek segítségével megkezdik a távhőszolgáltatást is, ipari termelési célra. Hatalmas lépés lesz ez előre az üzemek termelésének gazdaságossá tételében, mert előre az erőmű gőze, ott használaton kívül lehet helyezni a rossz hatásfokú, sok szénét pazarló kazánokat. A jövő esztendőben a Beloiannisz Gyárba és a Csepel Élelmiszeripari Vállalathoz építenek ki gőzvezetéseket.

Az idén a Beloianniszis vezetett forróvíz-csővezeték jövőre meghosszabbítják a gyár új műhelyépületéig és oda is bevezetik a távfűtést, a másik oldalon pedig a Soproni uton a Hajtóműgyárat kapcsolják be.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás

1958 október 4

8 óra 35 perc

/Háron gyárat...folytatása/

A fővárosi tanács által elírányzott négy milliós forintból a lágymányosi lakótelep vezetékét egyik ágon egészen a Kosztolányi Dezső térig, másik ágon a Máriusz Zsigmond körtérig hosszabbítják meg. Elágazásokat vezetnek az Eszék, a Vásárhelyi Pál, valamint az Irinyi József utcába is és a központi fűtési lakások újabb százait látják el fűtővízzel. A házelvezelési igazgatóság körülbelül negyven házat akar rákapcsolni a távvezetésekre.

A következő években jelen a kelenföldi pályaudvarig, északon egészen a Gallért térig terjesztik ki a távhőszolgáltatást. /MTI/

- o -

Hibridkukorica gyűjtemény Gyulatanányán

1958 október 4

A Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet Gyulatanányai telepén husz hibridkukorica fajtból gyűjteményt állítottak össze, s egész éven át valamennyit megfigyelés alatt tartották. A kukoricafajták közül három hazai és két külföldi nagyszerűen bevált a Nyírség futóhomokján, s az ideai termés meghaladja a hollankénti 45 mázsát. A tudományos kutatók a legjobb honoki hibridkukorica fajtákat jövőre tovább szaporítják, s majd a vetőmagot átadják a termelőszövetkezeteknek és egyénileg dolgozó parasztnak, tömegtermelésre.

A fajták tulajdonságairól, talaj és éghajlati, valamint csapadék-igényéről, ellenállóságukról az üszög és más gombabetegségekkel szemben, füzetet készítenek a Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet munkatársai, s azt mellékelik majd a nagyüzemi termelésre alkalmas vetőmag-szállítványokhoz. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1958 október 4

8 óra 45 perc

Sok a látogató a damaszkuszi vásár magyar pavilonjában
Megjutalmazták az 500.000 látogatót

1958 október 4

A leghosszabb ideig nyitvatartó nemzetközi vásár a damaszkuszi, amelynek időtartamát eredetileg egy hónapra hirdették, de a nagy érdeklődés miatt még tíz nappal, október 10-ig meghosszabbították. A magyar külkereskedelem állandó csarnokában mutatja be új exportcikkeit és kiállításunk nagy látogatottságnak örvend. A magyar Kereskedelmi Kamarához érkező hírek számot adnak arról, hogy 550 vendég jelent meg a magyar küldöttség fogadásán, közöttük tekintélyes szíriai vezető személyiségek, a diplomáciai élet, a szíriai kereskedelmi körök képviselői, a vásáron résztvevő országok pavilonjainak igazgatói. A vendégek egyöntetűen

elismerték a kiállítás gazdagságát, a magyar ipar fejlődését.

Meglátogatták a vásárt Salmi el Asseli és Akhan el Horani, az Egyesült Arab Köztársaság elnökhelyettesei is. Csarnokunk megtekintése után hosszasan elbeszélgettek a magyar küldöttség tagjaival és Akhan el Horani annak a reménynek adott kifejezést, hogy ez a vásár is hozzájárul a magyar és a szíri kereskedelmi kapcsolatok elmélyítéséhez.

A magyar pavilon ötszázazredik látogatóját, Mohamed Abbast, az Egyesült Arab Köztársaság Eracsterót külön üdvözölték és megjutalmazták kiállításunk rendezői.

Damaszkuszban nagy érdeklődés kíséri hradástechnikai gyártmányainkat, az Orion rádiókat, az Autopress kávéfőzőt és az itt első ízben bemutatott Pannónia motorokat. /

/MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1958 október 4 8 óra 50 perc

Csongrádon iskolát, szociális otthonokat rendeznek be a z egykori főúri kastélyokban

1958 október 4

Csongrád megyében - nagyrészt a helyi tanácsok kezdeményezésére - még az idén több régi főúri kastély átalakítását kezdik meg. Sövényházán, Pallavicini érgróf 72 szobás vadászkastélyában szociális otthonot rendeznek be. A tervek szerint itt 150 idős, munkaképtelen embert helyeznek el.

A kiszombori Prónay kastélyt is helyreállítják az idén. Több mint másfél millió forint költséggel tatarozzák a homlokzatot, átrendezik az épület belsejét. Királyhegyesen a környék egykori urának az ötezer holdas Blaskovics Péternek kastélya is már a környék lakóinak érdekeit szolgálja. Az épületben orvosi rendelő, művelődési tereket kapott helyet. Tetőzetének helyreállítására a közel múltban 36.000 forintot költöttek. A helyi tanács most további, csaknem 50.000 forintot adott a külső homlokzat kijavítására. Ezt is tervezik, hogy a kastély környékét betelepítik akác-fákkal. A főépület környékén az elmúlt években új lakótelep alakult ki. Az egykori szellőrekesztett tömeglakások helyett harminc családi házat építettek.

Pallavicini érgróf másik Csongrád megyei kastélyában, Sándorfalván az általános iskola talált új otthonra. Több száz kisdíák tanul most a napfényes tantermekben, s szórakoznak a szakköri helyiségekben. A kastélyban helyezték el a falu könyvtárát is.

Nagyágócsón gróf Károlyi egykori kastélya most szociális otthon. Az épület 76 szobájában több mint 300 idős embert gondoznak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1958 október 4 9 óra - perc

Elkészítették a budapesti szakosztályok, szakcsoportok három éves fejlesztési tervét

1958 október 4

A Budapesti Földművelésszervezetek Szövetsége a fővárosi tanács mezőgazdasági osztályával együtt elkészítette a budapesti kisebb-nagyobb típusú mezőgazdasági szakosztályok három éves fejlesztési tervét. A 14 budapesti szakosztályt, szakcsoportot a három éves terv idején nemcsak a tagság létszámát gyarapítja, hanem növeli a közös gazdasági tevékenységet is. A Budapesti Gombatermelők Szervezete többek között új gombaterületet épít, s legalább 6000 négyzetméter területen közösen termelik majd a sampinyont. A Nyulteremtők Szervezete már 1959-re elérendő nyulat nevelni szándékolja, s ugyanebben az évben husz holdon kísérleti üzemként zöltséget, gyümölcsöt termel. Ez alatt az id alatt a XVII. kerületi baromfi- és vadászati szakosztály tevékenységére tér át, és a tervek szerint évente 15.000 peccenyekacsát értékesítenek majd a fővárosi piacokon. A budapesti kertészeti szakcsoportok közül a XI. kerületi 1960-ig husz holdas zöltség- és virágkertészetet hoz létre. A X., a XVII. és a XXI. kerületi kertészeti szakcsoportok közös termelésre térnek át, hogy nagyobb mennyiségben szállíthassanak zöltséget és gyümölcsöt a fővárosi piacokra. /MTI/

- o -

Még további 15-20 KUPA-t akar beszerezni a Fővárosi Köztisztasági Vállalat - Nem lesz fennakadás a téli salakszállításnál - Az idén még hat nyitjeljesítőnyű locsoló-mosógépkocsit vásárolunk

1958 október 4

Szenóthegyek tornyosultak 1956-1957 telén a fővárosban, s joggal aggódott a lakosság, hogy emiatt különböző járványok törnek majd ki. A fővárosi tanács akkoriban nagy erővel és gyors intézkedéssel teremtett rendet: vidékről traktorokat kért, a szállító vállalatok tehergépkocsikat bocsátotta rendelkezésére.

/Polyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1958 október 4 9 óra 15 perc

/Ég további.... folytatás/

Külföld is segített: a legsürgetőbb munkák elvégzésére a Szovjetunió öt személygyűjtő autót és teherautókat adott, Csehszlovákiától is kaptunk 50 teherautót. A határozott intézkedések nyomán tisztább lett Budapest, s utána már az volt a törekvés, hogy végérvényesen megoldják a szemétszállításnak oly hosszú éveken át vajdus problémáját.

Azóta a főváros Csehszlovákiától 61. úgynevezett KUKA - pormentes szemétszállító autót vásárolt és beszerzett 64.000 személygyűjtő tartályt is. Jelenleg az a helyzet, hogy mind Pesten, mind pedig Budán, a sűrűn lakott városnegyedekben pormentes szemétszállító autók járnak, a félpormentes autók a peremvárosokba kerültek ki, s megszűnt a lovaskocsis szemétygyűjtés. További terv, hogy újabb 15-20 KUKA-t vásároljunk, s ennek megfelelő számú edényt is. Így ezután tovább javulhat a házi-szemét szállítás. Tekintve, hogy elegendő edény is van, a télen nem lesz fennakadás a fűtésnél keletkező salak eltávolításánál sem, annak ellenére, hogy a szemét is évről-évre növekszik. Míg 1958-ban naponta 2.000 köbmétert, 1957-ben 3.800 köbmétert, addig 1958-ban naponta több mint 4.000 köbméter szemetet kénytelen kiszállítani a vállalat.

Elsősorban az volt a törekvés, hogy a szemétszállítást korszerűsítsék. Ugyanakkor megtörténtek az előkészületek annak érdekében is, hogy tisztábbak legyenek a pesti utcák. Megállapították, hogy gépesítés nélkül az uttisztítást nem lehet megoldani. Körülbelül 80 seprőgépre lesz szükség, amelynek egy része ünfelszedő. A jövő évben vásárolunk külfölről egy ilyen korszerű gépet, először kipróbáljuk, s ha beválik, akkor vásárolunk folyamatosan seprőgépeket. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a kézi uttisztítást mellőzhetjük. Éppen ezért az utóbbi időben újabb uttisztítókat vett fel a vállalat, s ma már körülbelül 300 uttisztítóval több dolgozik a pesti utcákon, mint néhány hónappal ezelőtt. Gondoskodnak arról is, hogy az utcákat locsolják, mossák. Három, egészen korszerű mosógépünk van, amelyek a házmentes utastéteken kitűnően beváltak. Az idén még további hatot vásárolunk, s lehetséges, hogy jövőre a hazai ipar is megkezdje az öntözőkocsik gyártását.

Minden remény megegyezik tehát arra, hogy annyi jóra panaszs és kifogás után végre megoldódik a pesti utcák tisztántartása. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1958 október 4 9 óra 30 perc

Már a hároméves terv első évében növekedett a gazdasági vasuthálózat, több hidat újjáépítettek, jelentős postai és hajózási beruházásokra kerül sor, jelentősen javul az auté közlekedés

1958 október 4

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium, - a párt és a kormány irányelveinek megfelelően arra törekedett, - hogy 1958-ban, a hároméves terv első évében elsősorban a már megkezdett beruházásokat fejezze be. Jelentős eredményekről adhat számot, s az év végéig újabb feladatokat old meg.

A vasuti beruházások közül ebben az évben a legjelentősebb a győri állomás megépítése, ahol naponta mintegy 15.000 utas fordul meg. Az állomás megépítésével és átadásával lényegesen megjavult Észak-Dunántul közlekedése is. Az idén a Hatvan-Miskolc vasutvonalon Vánosgyörkig villamosítják a vonalat, s ezzel nemcsak szénmegtakarítást sikerül elérni, hanem egészségesebb és kényelmesebb az utazás. A Budapest-Déli pályaudvar-Kelenföld között megépített második vágányon kívül jelentős vasutépítési munka a fehérgyarmati gazdasági vasuthálózat továbbfejlesztése, a jánknejtis-füleői szakaszon. Ez a mezőgazdaságilag igen fejlett terület eddig nem volt bekapcsolva a vasuthálózatba. Az eger-szarvaskői, mintegy tíz kilométer hosszú gazdasági kisvasut az újonnan megnyitott szarvaskői bánya szénét szállítja Egerbe, s ezzel a jövőben javul a város szénellátása. A várpalotai gazdasági vasutépítkezés a szénbányászat szempontjából igen jelentős. A vasutfejlesztését szolgálja a kiskörei Tisza-híd megépítése is. Az év végéig - előreláthatólag - a MÁV összesen 37 gőzmozdonyt, 11 Dieselmozdonyt, száz személykocsit, 120 teherkocsit szerez be, illetve részben már meg is vásárolt.

Figyelemreemelték a közuti beruházások is. A 3-as számú uton a közlekedés szempontjából veszélyes vattai kanyar kiiktatásával biztonságosabbá és gyorsabbá válik a közlekedés. Megrövidül ezzel az út hossza is, ami üzemanyagmegtakarítást eredményez. Korszerűsítik a 87-es számú utat a rumi szakaszon, s ezzel az egész út kiépítetté válik. A 6-os számú uton jelentős a pécsi bejárati szakasz átépítése. Füzesabony vasutállomás bővítése során szükségessé vált mintegy 3 kilométeres utszakasz építése és egy közuti felüljáró kialakítása. A Kapos folyó szabályozása következtében szükségessé vált a kaposvári Gorkij uti és a Sánta téri Kapos hidak építése.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1958 október 4 9 óra 45 perc

/ Már a hároméves... folytatása

Ezzel egyébként a Kaposvárt fenyegető árvízveszélyt is megszüntették. Zalaapátin a Zala-híd rossz állapotban levő fa-provizórium volt, s egy megfelelő teherbírásu híddal kellett kicserélni.

Az 1958 évi postai beruházások közül kiemelkedő a Teréz központ bővítése, amellyel 4.000 új állomás bekapcsolása válik lehetővé, továbbá a tatabányai központ bővítése, a nyugati mikrolánc üzembehelyezése, amely a nemzetközi televíziós műsorcsere megvalósítását szolgálja, a hatvani postahivatal építése, a budapesti 78-as számú postahivatal gépesítése, Sümegen, Ajkán, Tamásiban, Kunszentmártonban, Kézincbarcikán, Cegléden és Nagyatádon kézikapcsolású központok létesítése.

Megőpül egy, 1,500 tonnás Duna-tengerjáró hajó, két vontató, amely se it majd a dunai vasércszállításban, három, egyenként ezertonnás tankuszály, amely a tervek szerint évenként 96.000 tonna gázolajat tud szállítani és három száraz-árus uszály.

Fontos beruházásként szerepel a KPM ez évi tervében a légi közlekedési feladatok megoldása, így például a Ferihegyi repülőtér épületénél az A- és a B-szárny befejező építkezése, a légiközlekedés biztonságosabbá tételét szolgáló légtérellelőrző berendezés, a ferihegyi betonpálya építése.

Az autóközlekedés javítását szolgálja a salgótarjáni forgalmi telep, továbbá a dorogi forgalmi telep, - amelyek ugyan az ideig teljes mértékben nem épülnek meg, a 41-es számú AKÖV gyomai telepe és a 42-es számú AKÖV szentesi telepe, a 4-es számú Autójavító Vállalat lemez-lakatos műhelye. A cinkotai autókalkatrészgyár építésével, - amely teljes egészében jövő évben készül el - lényegesen jobb lesz az autókalkatrész-ellátás.

Ebben a z esztendőben az autóközlekedés 537 tehergépkecsit, 271 autóbust, 181 személygépkecsit, 73 teherpótkocsit, 30 autóbustpótkocsit kapott, illetve kap az év végéig. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. október 4. 10 óra 25 perc

Olcsóbb lett az őszibarack és a vörösköszte

1958. október 4.

A Nagyvácsartelepre szombaton reggel 104 vagon és 15 tehergépkecsit áru érkezett, ebből 27 vagon vegyes zöldség, 35 vagon burgonya, és 42 vagon gyümölcs.

A földművelésszövetkezeti csarnoki hentesboltok sok füstölt árut hoztak forgalomba. A füstölt sertéskolbászt kilónként 35, a sózott szalonnát 36, a kenyérszalonnát 37, a füstölt csomage- és kolozsvári szalonnát pedig 46 forintért árusították. A szövetkezeti baromfiboltok a tisztított tyukot kilónként 28,50, a tisztított belescsirkét 33, a boncsirke kilóját 26, a tyuk kilóját 22, a kakast 19 forintért hozták forgalomba. A vörösköszte ára a jó termés eredményeként kilónként 2 forintra csökkent. A gyümölcsök közül az osztályozott őszibarack árát kilónként 4.40-10.60 forintra szállították le, a birsalmát pedig 3.80-4.40 forintért árusították. /MTI/

--

Német est Sopronban

1958. október 4.

A Neue Zeitung és a Magyarországi Német Dolgozók Demokratikus Szövetsége október 29-én a soproni Petőfi Színházban német estet rendez, amelyen német írók, költők és zeneszerzők műveit adják elő. Az esten fellép Garay György hegedűművész, Gordon Zsuzsa, a Petőfi Színház tagja, Grón Julia operanékesnő, Brachfeld Siegfried, a Magyar Rádió riportere, Arató Pál, az Irodalmi Színpad művésze, Andress Vilmos és Spiegel Anny. /MTI/

--

Az ellenforradalom óta ötszörösre növekedett a takarékbetét Székesfehérváron

1958. október 4.

A székesfehérvári dolgozók jól keresnek és jól élnek. Ezt nemcsak a kereskedelem növekvő forgalma bizonyítja, hanem az is, hogy a takarékbetét állomány az ellenforradalom óta eltelt két esztendőben körülbelül ötszöröségre növekedett. A városban csaknem minden családnak van takarékbetét. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. október 4. 10 óra 25 perc

A sztálinvárosi építők üzemi tanácsa jelentősen segíti a gazdasági termelést

1958. október 4.

A sztálinvárosi 26. számú Építőipari Vállalatnál jól dolgozik az üzemi tanács, amelynek négy bizottsága és munkahelyiszervei jelentősen segítik a gazdasági építkezést. Az üzemi tanács műszakfejlesztési bizottsága kisteljesítményű betonkeverőt, parkettgépelt és még néhány újfajta gépet szerkesztett a munka könnyítésére. A bizottság irányításával végezték el a kísérleti halsalak házépítkezési anyagának laboratóriumi vizsgálatait. Új tervek pontási rendszert is kidolgoztak, s így mindenki tudja, milyen feladatot kell elvégeznie. Legutóbb oktató kisfilmet készítettettek a hibás építőipari módszerekről és a hibák javításának lehetőségeiről. Pécssett eredményesen kísérleteztek a gyorsan szilárduló cementtel.

A munka- és bányászati bizottság megszüntette az építőmunkások munkahelyi bűrfeszültségét. Ez a bizottság már a jövő évre is gondolt, amikor ezer fővel növekszik az építőmunkások száma. Jöelőre gondoskodnak megfelelő szálláshelyekről, munkaruháról és szerszámokról.

Az önkéntes bizottság legapróbb munkahelyi megtakarításokat is szemmel kíséri. Különösen jó munkát végzett a mohácsi főépítészvezetőnél, ahol megszüntette a korábbi deficit okait. A száz-százhusz aktivistával dolgozó társadalmi tulajdonú vállalat bizottság a legkisebb pazarlást is megakadályozza.

Az üzemi tanács és bizottságainak jó munkája hozzájárult, hogy a vállalat első fél évi munkája nyereséges volt és jelenleg körülbelül két-heti kerestnek megfelelő nyereségrészesedésre számíthatnak. /MTI/

Kétszázharmincnyolc festmény, grafika és szobor a IV. országos miskolci képzőművészeti kiállításon

1958. október 4.

November 7-én nyílik a miskolci Herman Ottó Múzeumban a IV. országos miskolci képzőművészeti kiállítás. Több mint 1200 festmény, grafika és szobor közül választották ki a kiállításra kerülő 234 alkotást. A kiállítók között szerepel többek között Domanevszky Enre, Szényi István, Czóbel Béla, a borsodiak közül Csabay Felmán, Feledi Gyula, valamint Vatti István.

A legkiválóbb alkotást Miskolc Város Tanácsának 8000 forintos nevével jutalmazták. Ezenkívül kiosztják majd a diós yóri üzemek által alapított díjakat mintegy 50.000 forint értékben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. október 4. 10 óra 30 perc

Hatmillió forintos költséggel megtisztítják a Bánhidai Erőmű hűtővizetároló tavát

1958. október 4.

A Bánhidai Erőmű hűtővizét tároló tó medrét tiz-tizenöt évenként megtisztítják a lerakódó iszaptól. Most ismét szükségessé vált a kotrás, mert az iszap elsekélyesítette a tavat, amelyben nádasok is keletkeztek. A tisztítást a Folyam- és Kavicskátroló Vállalat végzi mintegy hatmillió forintos költséggel. A munka előreláthatólag két évig tart. A számítások szerint körülbelül kétszázötven ezer köbméter iszapot emelnek ki. A kotrás után ugyanennyi köbméterrel bővül a tó vízbefogadó képessége. /MTI/

A választások napjára elkészítik a felnemeti talajjavító gyár első üzemrészét

1958. október 4.

Felnemet község határában a Mátrai Ásványbánya Vállalathoz tartozó fehérmészke bánya mellett gyors ütemben épül az ország első korszerű talajjavító gyára. Az elmúlt hetekben újabb emeleteket húztak az örlőműre, az osztályozóra és befejezéshez közeledik az előtörő építése. Ebben az üzemrészben már a gépek szerelését is megkezdtek. A dolgozók vállalták, hogy az új gyár első üzemrészének építését a gépek beszerelését november 16-ra, a választások napjára, befejezik.

A talajjavító gyár a tervek szerint a jövő tavasszal kezdi meg működését. Naponta körülbelül ezer tonna, kalciumkarbonátot tartalmazó, fehér mészkövet őrlnek porrá. Ezt a port a szikes és savanyú talajok javítására használják. /MTI/

10/16

B 18. kiadás 1958. október 4. 10 óra 45 perc

Az ellenforradalom óta csaknem ötmillió forintot költöttek a borsodi bányavidék szociális helyzetének javítására

1958. október 4.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt tüzemei mellett levő lakótelepek szociális és kulturális beruházásaira az ellenforradalom óta csaknem ötmillió forintot fordítottak. Az összeg segítségével elsősorban az egészséges ivóvizellátást oldották meg. Pércesen, Szekesvárnán, Sajólászlófalván, Tervtárón és Perasznyán jutott jó ivóvizhez a lakosság. Az ormosi bányüzemnél fürdőt és melegedőt, Felsőnyárádon pedig orvosi rendelőt és lakást építettek. Így a felsőnyárádi bányászoknak már nem kell hét kilométert gyalogolni, hogy betegség esetén orvosi ellátásban részesüljenek. Berentén kétszázötven személyes légútszállást rendeztek be. /MTI/

Nyolc óra alatt száz ember egy napi munkáját végzi el a saját szerkesztésű árokásó gép

1958. október 4.

Az olajiparban a oszlopok lefektetésére szolgáló árokásó gépek tartják a legnehezebb fizikai munkának. A Budafai Kőolajtermelő Vállalat négy dolgozója most olyan árokásó gépet szerkesztett, amely megszünteti a nehéz munkát. A gép nyolc óra alatt száz ember egy napi munkáját végzi el, másfél kilométer hosszú, hatvan centiméter széles és másfél méter mély árkot ás. Olyan gépet is készítettek, amely a oszlopok lefektetése után az árkot betaneti. A gépekkel jelentősen gyorsul az olajvezetékek lefektetése. /MTI/

Munkásmozgalmi kiállítás rendez a pécsi népfront-bizottság

1958. október 4.

A pécsi népfront-bizottság tervbe vette, hogy a város tíz peremkerületében - a bányász-lakónegyedekben, a város szélére épült kis falvakban - műsoros népfront-esteket rendez, amelyeken ismertetik a legújabb bel- és külpolitikai eseményeket, majd a pécsi Nemzeti Színház tagjai és művészeikkel lépnek fel.

A Hazafias Népfront pécsi városi bizottsága munkásmozgalmi kiállítás is rendez ebben a hónapban. /MTI/

10 32

BKK 3. kiadás 1958. október 4. 13 óra 05 perc

Ülést tartott a Hazafias Népfront Országos Tanácsa

1958. október 4.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa szombaton az Országház vadászteremben ülést tartott. A tanácskozáson megjelent Dobi István, az Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Apró Antal, Kádár János és Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai. Az elnökségben foglalt még helyett Herrer Ferenc és Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnökei. Résztvettek az ülésen a népfront megyei és fővárosi kerületi bizottságaink elnökei, titkárai is.

Az ülést Dobi István nyitotta meg.

- A Hazafias Népfront Országos Tanácsának mai ülését dolgozó népközi érdeklődése és figyelme kíséri, - hangsúlyozta. Legutóbbi tanácskozásunkon annak az utját kerestük, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével miként sorakoztassunk fel minden igaz hazafit, a népi demokratikus rend minden hívét a Hazafias Népfront zászlaja alá. Legutóbb arról tanácskoztunk, milyen módon érhetjük el, hogy a népfront-mozgalomban együtt munkálkodjenak kommunisták és a pártunkivüliek, nagy nemzeti céljaink megvalósítása, a hazá, a közjó, az egész dolgozó nép érdekében. Azóta népfront-mozgalmunk jelentős eredményekről adhat számot.

- Most, amikor köszöntöm a Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagjait, a tanácskozásunkon megjelent párt és kormányvezetőket, köszöntöm kedves vendégeink sorában a megyei és városi népfront-bizottságok elnökeit, titkárait, emlékeztetnem kell legutóbbi tanácskozásunkra: hiszen - nyugodtan mondhatom - azóta népfront-mozgalmunk jelentős kibontakozásnak indult; az ország politikai, társadalmi és művelődési életében mind fontosabb tényezővé válik, - mondotta Dobi István.

Ezután Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára mondotta el beszámolóját. Ismertette a Népfront Országos Tanácsának egy évvel ezelőtti ülése óta elért eredményeket és a népfront választási feladatait.

B 18. kiadás 1958. október 4. 10 óra 45 perc

Az ellenforradalom óta csaknem tízmillió forintot költöttek a borsodi bányavidék szociális helyzetének javítására

1958. október 4.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt tiszemei mellett levő lakótelepek szociális és kulturális beruházásaira az ellenforradalom óta csaknem tízmillió forintot fordítottak. Az összeg segítségével elsősorban az egészséges ivóvízellátást oldották meg. Percesen, Szelesaknán, Sajólászlófalván, Pervtárón és Parasznyán jutott jó ivóvízhez a lakosság. Az ormosi bányáuzemnél fürdőt és melegedőt, Felsőnyáradon pedig orvosi rendelőt és lakást építettek. Így a felsőnyáradói bányászoknak már nem kell hét kilométert gyalogni, hogy betegség esetén orvosi ellátásban részesüljenek. Berentén kétszáznegy személyes légényszállást rendeztek be. /MTI/

Nyolc óra alatt száz ember egy napi munkáját végzi el a saját szerkesztési árokásó gép

1958. október 4.

Az olajiparban a csövek lefektetésére szolgáló árok ásását tartják a legnehezebb fizikai munkának. A Budafai Kőolajtermelő Vállalat négy dolgozója most olyan árokásó gépet szerkesztett, amely megszünteti a nehéz munkát. A gép nyolc óra alatt száz ember egy napi munkáját végzi el, másfél kilométer hosszú, hatvan centiméter széles és másfél méter mély árkot ás. Olyan gépet is készítettek, amely a csövek lefektetése után az árkot betemeti. A gépekkel jelentősen gyorsul az olajvezetékek lefektetése. /MTI/

Munkásmozgalmi kiállítást rendez a pécsi népfront-bizottság

1958. október 4.

A pécsi népfront-bizottság tervbe vette, hogy a város tíz kerületében - a bányász-lakónegyedekben, a városhoz csatolt kis falvakban - számos népfront-esteket rendez, amelyeken ismertetik a legújabb bel- és külpolitikai eseményeket, majd a pécsi Nemzeti Színház tagjai és művészei lépnek fel.

A Hazafias Népfront pécsi városi bizottsága munkásmozgalmi kiállítást is rendez ebben a hónapban. /MTI/

10 32

BKK 3. kiadás 1958. október 4. 13 óra 05 perc

Ülést tartott a Hazafias Népfront Országos Tanácsa

1958. október 4.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa szombaton az Országház vadászteremben ülést tartott. A tanácskozáson megjelent Dobi István, az Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Apró Antal, Kádár János és Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai. Az elnökségben foglalt még mellett Herrer Ferenc és Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának alelnökei. Résztvettek az ülésen a népfront megyei és fővárosi kerületi bizottságaink elnökei, titkárai is.

Az ülést Dobi István nyitotta meg.

- A Hazafias Népfront Országos Tanácsának mai ülését dolgozó népünk érdeklődése és figyelme kíséri, - hangsúlyozta. Legutóbbi tanácskozásunkon annak az utját kerestük, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével miként szervezzünk fel minden igaz hazafit, a népi demokratikus rend minden hívét a Hazafias Népfront zászlaja alá. Legutóbb arról tanácskoztunk, milyen módon érhetjük el, hogy a népfront-mozgalomban együtt munkálkodjanak kommunisták és a pártönkivüliek, hogy nemzeti céljaink megvalósítása, a haza, a közzó, az egész dolgozó nép érdekében, azóta népfront-mozgalmunk jelentős eredményekről adhat számot.

- Most, amikor köszöntöm a Hazafias Népfront Országos Tanácsának tagjait, a tanácskozásunkon megjelent párt és kormányvezetőket, köszöntöm kedves vendégeink sorában a megyei és városi népfront-bizottságok elnökeit, titkárait, emlékeztetnem kell legutóbbi tanácskozásunkra: hiszen - nyugodtan mondhatom - azóta népfront-mozgalmunk jelentős kibontakozásnak indult; az ország politikai, társadalmi és művelődési életében mind fontosabb tényezővé válik, - mondotta Dobi István.

Ezután Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára mondotta el beszámolóját. Ismertette a Népfront Országos Tanácsának egy évvel ezelőtti ülése óta elért eredményeket és a népfront választási feladatait.

BK kiadás 1958. október 4. 13 óra 10 perc

/Ülést tartott. 1. folyt.

Előjáróban emlékeztetett arra, hogy egy évvel ezelőtt már jogosan beszélhettünk a megvalósult politikai, gazdasági és társadalmi konszolidációról, mert népünk megértette és helyeselte a párt és a kormány céljait, igazságát. Ez adott erőt a gyors felemelkedéshez, a munkához és a baráti országok támogatása. Más erő nem segített, - sem az ígért nyugati kölcsön, sem a párt, a kormányzat, a tanácsokon kívüli más belpolitikai tényező, - állapította meg Ortutay Gyula, majd aláhuzta, hogy a népfront-mozgalom az Országos Tanács egy évvel ezelőtti ülése óta egészségesen fejlődik. Ujraavasztották a megyei, a járási, a városi, a kerületi és a községi bizottságokat, s immár 3441 bizottság működik 127.500 taggal.

- A politikai munka is megdélénkült azóta. A Hazafias Népfront világosan megmondta, hogy nem a pártonkívüliek pártja, nem valami sajátos parasztmozgalom és nem is a "nemzeti kommunizmus" valamilyen formája. Kertelés nélkül megmondottuk, hogy mozgalmunkban csak az vállaljon munkát, aki a dolgozó nép hatalmának kérdésében nem ingadozik, aki helyesli a szocializmus építését, a béke védelmét, aki szívesen vállalja, hogy teremtő vitákban megbeszéléseken elfogadja a párt irányító, vezető útmutatását!

A továbbiakban arról beszélt, hogy a dolgozók soha nem érdeklődtek annyira a politikai kérdések, gyűlések, megbeszélések iránt, mint napjainkban. Nem kényszer, nem lármás agitáció viszi a gyűlésekre a résztvevőket, hanem a bizalom, és az a tény, hogy dolgozó népünk napról-napra tapasztalja a szó és a megvalósult tett egységét, a felelős ígret és a megvalósulás szoros kapcsolatát.

Ortutay Gyula ezután ismertette a népfront-mozgalomban országsszerte kibontakozó egészséges új kezdeményezéseket, majd áttért a választással kapcsolatos feladatokra.

/folyt.köv./

B 19. kiadás 1958. október 4. 10 óra 56 perc

Az elmúlt négy évben jelentősen fejlődött Debrecen.

1958. október 4.

Debrecen Város Tanácsa elkészítette azt a jelentést, amely az 1954-ben meghirdetett tanácsi program eredményeit foglalja össze. A tanács fontos feladatának tekintti a helyi ipar fejlesztését, ezért a Debreceni Képgyárban egy-millió forint értékű beruházással javították a dolgozók munkakörülményeit. A faipari vállalat bővítése lehetővé tette, hogy az üzem áttérhessen a főnyergető lakásbútorok gyártására. Fél-millió forintért új gépeket vásároltak a finomechanikai vállalatnak.

A debreceni üzlethálózat is jelentősen fejlődött négy év alatt. Debrecenben és nagykiterjedésű tanyavilágában négy év alatt csaknem 200 új ká üzlet nyílt. Évente mintegy kétfélmillió forintot költöttek az üzletek korszerűsítésére.

Lakóházak tartozására minden évben 15 millió forintot biztosított a tanács. Négy év alatt Debrecenben 724 lakóházat - köztük nagy bérházakat - tartoztak. Javították a város víz- és gázellátását. A lakásépítkezés csak az utóbbi évben emelkedett, de a hároméves terv biztosítja a további fejlődést is. Tizenhárom év alatt állami erőből mintegy 1000 lakás készült el Debrecenben, a hároméves tervben pedig hasonló módon 750 lakás épül. Négy év alatt több mint 10 kilométernyi utat építettek. Ezenkívül 99.000 négyzetméternyi parkterülettel gyarapodott Debrecen. /MTI/

Nyíregyházán az idén több mint öt és félmillió forintot költenek városfejlesztésre.

1958. október 4.

A Nyíregyházi Városi Tanács legutóbbi ülésén megállapította, hogy a városfejlesztési tervek megvalósítása általában jó ütemben halad. A tervek szerint 1958-ban több mint öt és félmillió forintot költenek erre a célra. Ennek az összegnek a nagyobbik felét már felhasználták. Jelentős összeget fordítanak utak, járdák építésére és javítására, parkosításra és fásításra. Már több utcát kövezték, aszfaltoztak, salakoztak, sokfelé új járdát raknak le. Az idén csaknem 17.000 suhángot ültettek el a városban. Az eddigi tervek megvalósítását a város dolgozói csaknem 200.000 forint értékű társadalmi munkával segítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. október 4. 12 óra 20 perc

A tanácsok megalakulása óta Forsóban több mint kétszeresére emelkedett a villamosított községek száma

1958. október 4.

A fel szabadulás előtt Borsod-Abaúj-Zemplén megye 363 községe közül csak százegyben volt villany. A faluvillamosítást 1947-ben kezdték meg, de a munka csak 1949-től, a tanácsok megalakulásától kezdve vált rendszeressé. Azóta 115 községben gyult ki a villanyfény; több helyen, mint a felszabadulás előtti 40 évben.

Az idén újabb községeket villamosítanak. Hejőkeresztúr, Hidvéghárdó, Komjáti és Tornaszentandrás községekben november 16-án, a választás napján ünneplik a villanyfény kigyulladását is. Az utóbbi négy község lakossága csaknem féléves millió forint értékű társadalmi munkával segíti a villany bevezetését. /MTI/

A MÁV vezérigazgatósága közli.

1958. október 4.

hogy október 7-től december 12-ig a Budapestről Székesfehérvárra át Szombathelyig közlekedő gyorsvonatot pályaeépítési munkák miatt Budapest Déli-pályaudvarról 6.20 helyett 6.05 órakor, Budapest Kelenföldről 6.37 helyett 6.14 órakor indítják. A vonat Szombahelyre 11.50 óra helyett 11.02 órakor érkezik.

A Celldömölkéről 8.54 órakor induló személyvonat - hétfő kivételével - Celldömölkéről 7.58 órakor indul és Veszprém külő pályaudvarra 10.38 órakor érkezik. /MTI/

A plovdivi nemzetközi vásáron

1958. október 4.

a bolgár kereskedelmi kamara a bemutatott ruhamodellekért a MODEX Külkereskedelmi Vállalatot aranyéremmel tüntette ki. /MTI/

12/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. október 4. 12 óra 31 perc

Helyenkint gyenge volt a takarmánytermés; fokozottan ki kell használni a legelőket és a hulladéktakarmányokat

1958. október 4.

A Földművelésügyi Minisztérium takarmánygazdálkodási osztályán adott tájékoztató szerint az idei rendkívül szeszélyes és többnyire eszalyos időjárás következtében az ország egyes vidékein, különösen pedig Szolnok, Hajdu-Bihar, Csongrád és Bács-Kiskun megyében kevés takarmány termelt, úgy hogy sok helyen gondnal tekintenek a tél elé. A jelentékenyen gyarapodott állatállomány és az állatok növekvő ~~szükséglete~~ tenyésztése az egész országban, de különösen az eszalyosított vidékeken szükségessé teszi a téli takarmánykészletek kimérését és a takarékos felhasználást. Legelső teendő, hogy most, - még a derek és a fagyok beállta előtt - a gazdák és a gazdaságok sürgősen silózzák a frissen meg nem szitított zöldtakarmányokat, a kukoricaszárat pedig rögtön a törés után kúpcolják, kezalozzák vagy silózzák. A friss kukoricaszár ugyanis csaknem egyenértékű a rétisznával, a későn vágott, levolított, kilugozott kukoricaszárnak viszont még szalmaértéke sincs.

Sok takarmányt tekeríthatunk meg az őszi esőzésnek nyomán kiszáradt legelők, kaszálók, rétek, továbbá az alkalmi legelők; takarmányrépa-, cukorrépa- és burgonyatáblák hulladék takarmányanyagainak lehető teljes felhasználásával. Az idei kedvező tapasztalatok alapján a szakemberek ajánlatosnak tartják, hogy a gazdaságok minél több silókukoricát - lehetőleg négyzetes módszerű vetést irányozzák elő jövő évi terveikben. Az állatállomány fehérjeteakarmány szükségletének jobb kielégítése érdekében az állati fehérjét előállító vállalatok az idén már nagymennyiségű tápkorpát bocsátanak a termelők - elsősorban a termelőszövetkezetek - rendelkezésére. /MTI/

-o-o-o-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1958. október 4. 12 óra 5 perc

Tizenegyedszer takarítják be saját földjükről a termést Vas megye első földhözjuttatottjai

1958. október 4.

1945 április első felében még dörögtek az ágyuk Vas megye nyugati határszélén, amikor Izsákfán, a Celldömölk melletti kis faluban megkezdték a földosztást. A pannonhalmi apátság 1125 hold földjét a volt cselédek, zsellérek foglalták el. Százhatvanöt jogosult között osztották fel a hatalmas birtokot. A földhözjuttatottakat a környéken szorgalmas és takarékos gazdákként ismerik. Gazdasági felszerelést szereztek, gyarapították az állatállományt és a volt urasági földéken a régi 7-8 mázsa helyett, 10-12 mázsa gabonát termesztenek holdenként. Munkájukat a gépek is segítik: a Celldömölki Gépállomás az idén mintegy 500 normálholdnak megfelelő munkával támogatja Vas megye első földhözjuttatottjait.

Az idén tizenegyedszer takarítják be a termést saját földjükről az izsákfaisk. Október elejéig több mint 150 holdról törték le a kukoricát, s a többi káposznóvény jó termése is nagyrészt vermekbe, kamrákban van már. /MTI/

Gépeket vásárolnak a Fejér megyei termelészövetkezetek

1958. október 4.

Fejér megyében mind több termelészövetkezet fordíthat jelentős összeget gépvásárlásra. A MEZŐSZÖV-nél ebben az évben számos szövetkezeti küldött fordult meg és vett mezőgazdasági kisgépet a közös gazdaság számára. Többek között a vértessacsei Vörös Október Tsz villanymotorral hajtott kaspáfos darálót, kerti traktort, hat szivattyút, villanymotorokat és hidmérleget vásárolt. A baracskaai Vörös Csillag Tsz szecskavágót, vizellátó berendezést, szivattyút és állatmérleget szerzett be. A baracskaai Buzsákalasz pilótöltés géppel, a polgári Petőfi Tsz pedig megvilágításra alkalmas lámpával gazdagodott. /MTI/

-o-o-o-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1958. október 4. 12 óra 5 perc

Jó termést hozott Győr megyében a martonvásári hibridkukorica

1958. október 4.

Győr megyében az idén először vetettek mintegy 3.000 holdon martonvásári 5-ös hibridkukoricát. A martonvásári kukorica 7-10 nappal előbb ért be, mint a helyi fajta és bő termést hozott. Az ellenőrző mérésekből kitűnt, hogy egy-egy holdon 46-62 mázsa 23 százalékos víztartalmu eső termelt. Az értékes fajta iránt érthetően növekedett az érdeklődés a megyében: jövőre előreláthatólag az idej terület tizszeresén vetik. /MTI/

-o-o-o-

Baromfi-nevelésre szövetkeztek a nagyhalászi asszonyok

1958. október 4.

A Szabolcs megyei Nagyhalász községben 20 dolgozó parasztaasszony baromfi-nevelési és nevelő társulást alakított. A vezetőségválasztó ülésükön az asszonyok úgy döntöttek, hogy mindenkori 50 forint készpénzt és 20 kiló apraktakarményt ad a közös alapba. Szabolcs megyében a nagyhalászi már a harmadik ilyen társulás, amelyet asszonyok alakítottak. /MTI/

-o-o-o-

A Budapesti Helyiérdekű Vasut.

1958. október 4.

Ismeretössége értesíti az utazóközönséget, hogy a Rákosszentmihályig közlekedő helyiérdekű vonatokat hétfőn, azaz október 6-án üzemkezdettől a Keleti pályaudvar érkezési oldalánál a Fostatics utca terkeletéig járattja. Ezzel egyidejűleg a helyiérdekű vasut a Kerepesi úton a Róna utcánál megállítható helyet létesített, ahol azonban csak a rákosszentmihályi vonatok állnak meg. Ezzel a Nagy Lajos király uti lakótelepen lakókhöz közelebb kerül a helyiérdekű villamosmegálló. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. október 4. 17 óra 25 perc

Időjárásjelentés

1958. október 4.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. október 4-én, szombaton délben 12 órakor:

Az évszakhoz képest meleg idő

A Közép-Európa felett átvonuló magasnyomású képződmény középpontja a Fekete-tenger északi partvidékére helyeződik át. Helyét az Atlanti-óceán felől terjeszkedő ciklon foglalja el. Esőzések vannak Nyugat-Európa óceáni partvidékein, Spanyolország kivételével és a Balti-tenger vidékén.

Hazánkban pénteken felszakadozó felhőzet volt, kivéve az északkeleti országrészt, ahol egész nap folyamán kisebb-nagyobb megszakításokkal esett az eső. Lillafüreden 14, Balassagyarmaton 13, Romhányon 11 milliméter csapadékot mértek. A hőmérséklet a Dunától keletre 16-20, nyugaton 19-22 fokig emelkedett. Hajnalra a Dunántulon és Bács-Kiskun megyében 6-10, máshol 10-14 fokig hűlt le a levegő.

Budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 15.7 fok volt, a sokévi átlagnál 1.4 fokkal magasabb.

Budapestben szombaton 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható: időjárás vasárnap estig: az évszakhoz képest meleg idő, kisebb felhőátvonulások, ma eső nélkül, holnap legfeljebb az ország nyugati felében néhány helyen esővel. Mérsékelt déli, délnyugatra forduló szél, a völgyekben reggeli ködök.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 21-24 fok között.

Távolabbi kilátások: két-három nap múlva hűvösebb idő, esőkkel.

A Duna vízállása 1958. október 4-én, szombaton reggel Budapestnél: 246 centiméter. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. október 4. 17 óra 30 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B. 11. kiadásunk első hírének nyolcadik sorában gabonapincét helyett gombapincét írandó. /MTI/

--

A választások tisztelőire november 30-ig tető alá hozzák a miskolci Nemzeti Színház ötemeletes szárnyépületét

1958. október 4.

A műemlékjellegű miskolci Nemzeti Színház átépítését és bővítését két esztendeje kezdték meg a Borsod megyei Építőipari Vállalat dolgozói. Azóta befejezték az épület belső szerkezeti átalakítását és ma már gyors ütemben épül a színház egy részét körülvevő ötemeletes "L" alakú toldalékszárny. Az építők most elhatározták, hogy az országgyűlési és a tanácsválasztások tisztelőire, november 30-ig tető alá hozzák az épületet, vakolásával pedig december 31-ig elkészülnek. /MTI/

--

Közlemény az 1958/1959 évi fűtési időnyről

1958. október 4.

A Magyar Távirati Iroda illetékes helyen nyert tájékoztatás alapján közli, hogy az 1958/1959 évi fűtési időny 1958 október 15-én kezdődik.

A fűtéssel kapcsolatos részletes szabályokat az illetékes miniszterek állapítják meg. /MTI/

--

Győrött megkezdtek a napraforgóolajgyártását

1958. október 4.

A győri Növényolejipari Vállalatnál megkezdtek a napraforgóolajgyártását. Az országban egyedül itt működnek szovjet hajlógépek, s itt van nagyteljesítményű szovjet gyártmányú szárítógép is. Ezek segítségével naponta 20.5 vagon napraforgómagot dolgozhatnak fel. Miután a jó zsirellátás folytán nálunk étolaj iránt olig mutatkozik kereslet, a győri gyár termelésének nagy része exportra kerül. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. október 4. 13 óra 30 perc

Virázós mezőgazdaság: az ingovány helyén - Évente nyolcszer tonna cukorrépát és négyezer tonna kenyérgabonát ad Balaton-nagyberek

1958. október 4.

Balatonberek mocsaras területének nagy részét, a földbirtokosok egykori kedvenc vadászóhelyét fokozatosan bevonják a mezőgazdasági termelésbe. Ma már 15.000 holdon kisvasutak, csatornák hálózák be az itteni állami gazdaság területét és a termővé tett földeken korszerű mezőgazdasági tevékenységet folytatnak. Az ingoványon valószínű "város" épült: rövid idő alatt több mint 200 lakást és számos üzemi, gazdasági épületet emeltek. A gazdaság évente 1500 embernek nyújt keresési lehetőséget.

A felszabadulás előtt ez a terület semmit sem adott az országnak. Ma évente 8000 tonna cukorrépát, és 400 tonna kenyérgabonát termelnek. Több száz holdas kertészetükből évente 4000 tonna zöldséget és 350 tonna gyógynövényt szállítanak az ipari városokba, illetve a feldolgozó üzemekbe. Balatonberek évi termelési értéke eléri az 54 millió forintot. /MTI/

..

Az MTI Foto 1958. október 4-i, 5-i képanyaga:

1958. október 4.

A Hazafias Népfrent kibővített ülése a parlamentben.
Sztálinvárosban elkészültek a választási munkaverseny első munkadarabjai
Új műhelycsarnokot építenek a MÁHART Népszigeti Hajójavító Üzemében
Diagnosztikai röntgenek exportál a MEDICOR Röntgenművek Képek a plovdivi nemzetközi árumintavásárról
Balatonfüredi nemzetiségi fesztivál
Gyöngyösi szüret
Látképek Kondoros községről
Locsolóberendezéssel ellátott létrán tisztítják a főváros utcai lámpáit
Magyar-jugoszláv női atlétikai viadal Tataban
Országos íjászbajnokság
Ipari tanulók 1958 évi tanévnyitó sportünnepélye az Uttrő Sporttelepen
Magyarország-B Jugoszlávia B nemzetközi labdarúgó mérkőzés
Kerékpáros hegyibajnokság 5-én,
Görkorcsolya verseny a Városligetben

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. október 4. 14 óra 10 perc

/Az MTI Foto...folyt./

Külföldi képanyag:

NSZK:

Fototechnikai kiállítás Kölnben

Románia:

Lakóházépítkezés Bukarestben
A bukaresti villamosalkalmazottak lakóépülete
Megkezdtek a cukorrépa-termés feldolgozását
A bukaresti "Mao Ce-tung" nehézipari üzemben

NDK:

Magdeburg környékén megkezdtek a cukorrépa szedését

Új, nagy teljesítményű szódavizgyártó gép

Csehszlovákia:

Megnyílt Prágában az első kínai étterem

Bulgária:

A Vulkán cementárnyárban
A Sztálin vegyikombinát bővítése

Franciaország:

Árvíz katasztrófa Franciaországban
Marokkó királya Feszbe látogatott

Olaszország:

A görög külügyminiszter Rómában
Szerencsés lotto-nyertes
Sportképek
Közlekedési dolgozók sztrájkja Rómában

Anglia:

Sportképek. /MTI/

..

Muzeumok, kiállítások

1958. október 4.

Műcsarnok: /XIV., Dózsa György ut/

Kínai dokumentációs kiállítás, október 19-ig

Kamaterem:

Belányi Viktor festőművész emlékkiállítás, október 19-ig
Bene Géza festőművész és Schaár Erzsébet szobrászművész kiállítása, október 25-től, nyitva: hétfő kivételével mindennap 11-19 óráig

/folyt.köv./

13-50

MTI BELFÖLDI HIREK
B 29. kiadás 1958. október 4. 14 óra 25 perc

/Museumok...1.folyt./

Fritz Krüner szobrászművész kiállítás, október 18-tól
Alexander Kotsis /1936-1977/ lengyel festőművész kiállítás, október 25-től

Ernst Múzeum /VI. Nagymező utca 8./:

Fiatlók stúdiója - kiállítás, október 5-ig
Nemzetközi fotóművészeti kiállítás, október 10-től,
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 11-19 óráig

Nemzeti Szalon /V. Bagoly tér/:

Czobel Béla festőművész kiállítás, október 5-ig
Városépítészeti, október 10-15-ig,
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 11-19 óráig.

Kulturkpesolatok Intézete /V. Dorottya utca 8./:

Luzsicek Lajos szlovákiai tájak kiállítás, október 12-ig
Makrisz Zizi kínai festmények kiállítás, október 18-tól
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 11-19 óráig

Magyar Nemzeti Galéria /V. Kossuth-Lajos tér 12./:

Magyar festészet a XIX. században, Magyar szobrászat a XIX. században, Magyar festészet a XX. században, Magyar szobrászat a XX. században, Banczur Gyula emlékkiállítás
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 11-19 óráig

Szépművészeti Múzeum /XIV. Hősök tere/:

Egyiptomi kiállítás, Görög-római kiállítás, Régi néptár, Csizfifistmények kiállítás, Régi Magyar Művészet kiállítás, Modern külföldi képtár, Modern külföldi szoborgyűjtemény kiállítás, Grafikai kiállítás
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-17 óráig

Történelmi Múzeum /VIII. Múzeum körút 14-16./:

A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig
Hangszer-történelmi kiállítás
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig

/folyt.köv./

M. Z.

MTI BELFÖLDI HIREK
B 29. kiadás 1958. október 4. 14 óra 30 perc

/Museumok...2.folyt./

Petőfi Irodalmi Múzeum /V. Egyetem utca 6./:

Országos Arany János emlékkiállítás, Ady Endre emlékkiállítás, József Attila emlékkiállítás
A klasszikus magyar versek legújabb illusztrációinak bemutatása
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 11-19 óráig

Iparművészeti Múzeum /IX. Üllői ut 33-37./:

Művészi réz és bronzművesség, Újabbkori európai ötvösművészet, Az Iparművészeti Múzeum új szerzeményeiből
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 11-19 óráig

Keletázsiai Művészeti Múzeum /VI. Népköztársaság utja 101./:

India művészet
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9.30-16.30 óráig
Kína művészete /VI. Gorkij fasor 12./
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-17 óráig

Nagytétényi Kastély Múzeum /Nagytétény, Kastély Múzeum utca/:

Európai butorok a XV-XVIII. században, Magyar butorok a XVIII. és XIX. században
Nyitva: szerda, szombat, vasárnap 11-16 óráig

Néprajzi Múzeum /VIII. Könyves Kálmán körút 40./:

A magyar népviseletek története, Magyar parasztbutorok, Néger-Afrika népei
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-17 óráig

Természettudományi Múzeum /VIII. körület Múzeum körút 14-16./:

Egyiptomi Természettudományi kiállítás, október 8-tól
Nyitva: hétfő kivételével 10-18 óráig

Természettudományi Múzeum Növénytára /XIV. Városliget, Vajdanunyad vára/:

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-17 óráig

/folyt.köv./

B 30. kiadás 1958. október 4. 14 óra 30 perc

/Museumok...3. Polyt./

Színháztörténeti Múzeum /I. Krisztina körút 57./:

4 magyar színészek hísi harca 1790-1848-ig
Emlékiállítás "Az ember tragédiája" bemutatójának
75. évfordulója alkalmából október 18-ig
Nyitva: kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap
10-18 óráig

Bajor Gizi Emlékmúzeum /III. Stromfeld Aurél ut 16./:

Jászai Mari, Markus Emília, Bajor Gizi emléktárgyak
gyűjteménye
Nyitva: kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-18
óráig

Budapesti Történeti Múzeum:

Aquincumi Múzeum /III. Szentendrei ut 193./
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-17 óráig

Táborvárosi Múzeum /III. Korvin Ottó utca 65./
Nyitva: vasárnap 12-20 óráig

Március 15. Téri Földalatti Múzeum
Nyitva: szombat és vasárnap 10-18 óráig

Vár Múzeum /I. Szentgyörgyi utca 3./
Mátyás király emlékiállítás
Nyitva: szombat és vasárnap 10-17 óráig

Helikóptár
Nyitva: szombat és vasárnap 10-17 óráig

Kiscelli Múzeum /III. Kiscelli utca 108./
Budapest 1886-1949-ig /Város-történeti emlékek/, Buda-
pesti városképek a XIX. század II. felében, Budapesti
műemlék- és épületszobrászat a XVIII. századtól a XIX.
század első feléig. A budapesti hidak újjáépítése. A
budapesti Villamosvasút 70 évvel ezelőtt
Nyitva: vasárnap 10-17 óráig

Postorzsébeti Múzeum /IX. Lóssuth Lajos utca 39./:

Helytörténeti kiállítás

A IX. kerület fejlődése a szocializmusban

Nyitva: szerdán 10-20, vasárnap 10-13 és 16-20 óráig.

Postamúzeum /VII. Krisztina körút 6-8./:

Nyitva: szerdán, vasárnap 9-14 óráig.

-o-o-o-

B 31. kiadás 1958. október 4. 14 óra 20 perc

Meghalt Habár Mihály újságíró

1958. október 4.

Habár Mihály nyugdíjas újságíró, aki egyidőben el-
nöke is volt a Magyar Újságírók Országos Szövetségének, 84
éves korában meghalt. Temetése hétfőn, október 6-án 2 órakor
lesz a rákoskeresztúri temetőben. /MTI/

-o-o-o-

Hová jutottak a lotto főnyereményei

1958. október 4.

A lotto pénteki jutalom-sorsolásán 361 értékű nyere-
ményt húztak ki. Ezek között a szokásos három helyett négy fő-
nyeremény volt. Az egyik legutóbbi sorsolás után ugyanis egy
garzon öröklakásnak nem akadt gazdája.

A közönség minden hónapban kíváncsian várja, kik a
szerencse kedveltjei, akikhez a legértékesebb főnyeremények
jutnak. A Sportfogadási és Lotto Igazgatóságtól nyert értesü-
lés szerint a nyertesek még nem jelentkeztek, személyükre azon-
ban következtetni lehet.

A B.1.947.602 számú szelvényt Budapesten az I. kerü-
leti OTP fiók hozta forgalomba. A kétszobás, összkomfortos csa-
ládi ház leendő tulajdonosa tehát minden valószínűség szerint
fővárosi lakós. Az egyik garzon öröklakást nyerő B. 2.952.143
számú szelvényt a posta Pest megyében, a másik garzon lakást
nyerő EL. 461.357 számú szelvényt pedig a IV. kerületi OTP
fiók adta el. A Wartburg sport gépkocsit jelentő S.4.134.972
számú szelvényt Békéscsabán vásárolta szerencsés tulajdonosa.

Ezek szerint tehát a négy főnyeremény közül kettő Buda-
pestra, kettő pedig vidékre került. /MTI/

-o-o-o-

MTI/147

B 32. kiadás 1958. október 4. 15 óra — perc

Tájékoztató a lotto nyereményekről

1958. október 4.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság tájékoztatása szerint a lotto 40. játékhetére 2,422,432 szelvény érkezett be. Egy-egy nyerőosztályra több mint 900.000 forint jut. Telitalálatos szelvény emuttal sem akadt, ezért a szerencsés négytalálatosok között ismét két osztályra jutó összeget osztanak szét.

Négyes találatot 30 fogadó ért el, nyereményük egyenként 60.560 forint. A négy találatos szelvények sorszáma a következő:

1,315.466,	1,349.038,	1,395.089,	1,606.910,	1,681.547,
1,738.103,	2,019.827,	2,323.311,	2,453.113,	2,510.903,
2,585.304,	2,904.093,	4,046.693,	4,101.811,	4,155.841,
4,190.973,	4,352.577,	5,154.273,	5,257.012,	6,179.546,
7,074.556,	7,215.483,	EL 472.002,	EL 478.339,	LA 232.221,
LA 270.668				

A háromtalálatos szelvények száma 2653, a nyeremény egyenként 342 forint. A 64.228 kéttalálatos szelvényre egyenként 14.10 forintot fizetnek. /MTI/

Az állami felvásárlási árak hatására kedvezően alakul a szabadpiaci forgalom Szolnok megyében

1958. október 4.

Szolnok megye szokásos őszi állat- és terményvásárlásain az idén általában kevesebb a felhozatal, mint más években. Ez elsősorban annak tulajdonítható, hogy az állam kedvező felvásárlási árat állapított meg és ezért a terményfeleslegeket szívesebben viszik az étvevőhelyekre. Az utóbbi hét országos vásár összesített adatai szerint 826 tenyésztésre alkalmas tehenet hajtottak fel. A legjobb állatok 5500-6000 forintért kelttek el. A hizott sertések szabadpiaci árának alakulása kedvezőbb, mint más években. A 130 kilón felüli zsirsertéseket kilónként 16-17 forintért kínálták. A gabonafélék és más termények szabadpiaci ára is csökkent az elmúlt évekhez viszonyítva. A búzát mázsánként 220-250, a csöves kukoricát 120-150 forintért árusították. A lucernaszóna mázsájáért általában 140 forintot kértek. A kedvező áralakuláson túl a helyes árpolitika csaknem teljes egészében megszüntette az üzérkedést is. /MTI/

B 33. kiadás 1958. október 4. 15 óra — perc

Az ellenforradalom óta kilencvenöt új termelőszövetkezet alakult Szolnok megyében

1958. október 4.

Szolnok megyében az ellenforradalom óta rendkívül megerősödött a termelőszövetkezeti mozgalom. Két év alatt 95 új mezőgazdasági termelőszövetkezet alakult, a közbősen szűzlőkódok száma pedig csaknem megkétszereződött. A fejlődés különösen az idei évben szembetűnő, amikor a párt és a kormány számos kedvező gazdasági intézkedéssel segítette a termelőszövetkezetek megerősödését. Az év eleje óta 27 új mezőgazdasági termelőszövetkezetet hoztak létre, az új belépők száma pedig 5.000 főlé emelkedett. Számottevően gyarapodott a termelőszövetkezetek földrterülete is: az új belépők 7.800 hold földet vittek magukkal, alacsonyabb típusu társulás 133 jött létre. A termelőszövetkezeti mozgalom fejlődésének jele az is, hogy az ellenforradalom alatt széttagozódt termelőszövetkezetek csaknem mindegyike újból egyesült.

Igen szép eredményeket mutatnak fel a megye termelőszövetkezeti városai. Mezőtúron, Turkevén, Kisujszállason és Karcagon ebben az évben csaknem kétezer egyéni gazda választotta az új utat. Karcagon, a megye egyik legnagyobb termelőszövetkezeti városában új forma bontakozik ki. Négy nagyobb termelőszövetkezet, a Vincsics, a Szegvári, az Arany Gyepju és a Felsői egyesítette gazdaságát. Egységes munkabizottságuk megkezdte a közös tervek elkészítését. Már az első számítások azt bizonyítják, hogy az egyesülés helyes. Az állami férőhelyek számbavételénél kiderült, hogy több mint egymillió forint értékű tervezett gazdasági építkezés felépítésre. Az összesített lucerna- és vöröshere területeket 250 holddal növelik.

A megye közös gazdasági iránt az őszi hónapokban is nagy az érdeklődés. Az elmúlt egy hónapban kilenc új mezőgazdasági termelőszövetkezet és hat termelőszövetkezeti csoport alakult, amelyekben több mint 200 tag között, még a közös munkát. Az idei zárszámadás mindon edáiginél gazdagabbnak ígérkezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1958 október 4 15 óra 15 perc

Kétnapos őszi vásár nyílt meg Szombathelyen és Veszprémben

1958 október 4

Szombaton reggel kétnapos őszi vásár kezdődött Szombathelyen és Veszprémben.

Szombathelyen a mintegy ezerháromszáz méter hosszú pavilon sorban több mint harmincötmillió értékű áru vár gazdáira. A vásár iránt megyszerte nagy az érdeklődés és már az első nap délelőttjén többszázezer forint értékű butor, sok motorkerékpár, rádió, mosógép, kerékpár és mezőgazdasági kisgép talált vevőre. /MTI/

Veszprémben a város főterén rendezték meg a vásárt, amelyre az állami és a szövetkezeti kereskedelem hatalmas áruválasztékkal vonult fel. A mezőgazdasági kisgép elárúsító helyen korszerű magyar és külföldi gépfajtákból válogathatnak a dolgozó parasztok. A vásárjót hangulatáról a Veszprém Megyei Vendéglátóipari Vállalat gondoskodott. Az első nap mintegy négyezer kostolója akadt a híres balatoni boroknak. /MTI/

- o -

Magyar grafikai és éremkiállítás Hanoiban

1958 október 4

Október 3-án Hanoiban magyar grafikai és éremkiállítás nyílt. A megnyitón megjelent Hoang Minh Giam kulturálisügyi miniszter, Le Hien kulturálisügyi miniszter-helyettes, Chau Luong, a külügyminisztérium főosztályvezetője, valamint a kulturális élet számos képviselője és a Hanoiba akkreditált nagykövetségek kulturattasói. /MTI/

- o -

Husszein Fawzi

1958 október 4

az Egyesült Arab Köztársaság orientációsügyi minisztériumának államtitkára a Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Bartók bizottság meghívására magyarországi látogatásra érkezett. Az államtitkár itt tartózkodása alatt meglátogatja kulturális intézményeinket és tárgyalásokat folytat vezető kulturális személyiségekkel. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1958. október 4. 11 óra 20perc

Néhány napra még itt marad a "vénesszonyok nyara" - reggeli ködök, emelkedő hőmérséklet és nélkül

1958. október 4.

Az elmúlt napokban győzelmesen bevonultak hazánkba is a szubtrópusi eredetű meleg légtömegek, kiszorítván az ősziiesen hűvös, sőt itt-ott már talajmenti fagyokat is okozó hideg levegőt. A felső rétegekben lezajlott birkozás okozta az elmúlt napok esőzéseit. Az erőteljes délkeleti légáramlás szombatra az egész alsó légteret betöltötte, s a reggeli ködkepződések, felhősödések ellenére a szeptember utolsó napjainoz hasonló, szép, verőfényes, őszi időt hozott. A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán elmondották, hogy a vénesszonyok nyara tulajdonképpen csak most teljesedik ki igazán, s remélhetőleg itt marad nálunk még néhány napot..

Nyugat és Észak-Európát vastag köd borítja, hűvös, felhős az idő, a Szovjetunióban az Ural vidéki területeken már napok óta hevezik, a hőmérséklet minusz 5 fokig süllyedt. Nálunk pénteken 17 fokig, szombaton pedig már 20 fok fölé emelkedett a hőmérséklet. Vasárnap valószínűleg még tovább melegszik az idő, s legalább 22 fokig szökik fel a hőmérő higanyszála. A közeli napokban jelentékenyebb csapadékra nincs kilátás. /MTI/

-.-

Dögei Imre földművelésügyi miniszter elfogadta a meghívást a mezőturi tsz lakodalomba

1958. október 4.

A mezőturi Petőfi Termelőszövetkezet jövő szombaton házasuló 14 fiatal tagjának lakodalomba hívó, szalagos, virágos botu vőfélyai szombaton délelőtt Dögei Imre, földművelésügyi miniszternél tették tiszteletüket. A miniszter a lakodalmi meghívást elfogadta. /MTI/

-.-

152

B 36. kiadás 1958. október 4. 15 óra 35 perc

Nagysikerű nemzetiségi fesztivál Balatonfüreden

1958. október 4.

A Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottsága rendezésében szombaton megkezdődött az ország első nemzetiségi fesztiválja Balatonfüreden. A SZOT szanatórium dísztermében egybegyűlt mintegy 500 fős közönség sorában ott voltak a Balaton különböző helyein üdülő külföldiek, legnagyobb számban németek, lengyelek, bolgárok és csehszlovákok. Az ország különböző vidékei, különösen a határmenti megyék husz nemzetiségi kulturális csoportjának mintegy négyszáz tagja lépett első alkalommal a nagy nyilvánosság elé.

A nagy érdeklődéssel várt nemzetiségi ünnepség vendégeit dr. Zákonyi Terenc, a Veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalának vezetője üdvözölte, majd Gyimesi András, a Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottságának titkára tartott ünnepi beszédet. Az ünnepélyes megnyitó után a Békés megyei Elek község román együttese: eredeti román népviseletbe öltözött leányok és leányok bihari és méhkeréki táncokat mutattak be. Utána a Veszprém megyei Pula község német nemzetiségű kulturális csoportja lépett a színpadra.

A négy német táncosnővel kezdte ki a közönség tetszését. Nagy sikert aratott a Somogy megyei Lakócsa község horvát együttese is. Viharos taps fogadta a horvátok ősi dalait megszólaltató tamburazenekar műsorát. Ezután horvát énekszámok következtek, majd az urkuti bányász fuvózenekar német zeneszámokkal szórakoztatta a közönséget. A délelőtti műsort a Nógrád megyei Galgahuta község szlovák együttesének nagysikerű szereplése zárta be.

A műsort a déli órákban a tarka népviseletbe öltözött különböző nemzetiségű csoportok zene- és énekszámokkal kísért színpompás felvonulása követte. A fesztiválrésztvevői felvonultak az első balatonfüredi kőszínház oszlopaihoz. Az ünnepségen dr. Zákonyi Terenc, a Hazafias Népfront megyei bizottsága nevében szólt az egybegyűltekhez. Utalt arra, a küzdelmes harcra, amely a Habsburg elnyomás korszakában a füredi kőszínház létrehozásával kivívta a magyar nyelv jogát.

/folyt. köv./

B 37. kiadás 1958. október 4. 15 óra 41 perc

/Nagysikerű nemzetiségi....folyt.

- Akkor minden törekvés arra irányult - mondta, - hogy a balatonfüredi kőszínházban csak magyar nyelv szólaljon meg. Most lényegesen más a helyzet, az egykori kőszínház helyén ma barátként, közös célért küzdő testvérként szólal meg a magyar közönség előtt a németek, szlovákok és más nemzetiségi dalok. Régen a népek dalai a közös elnyomásról beszéltek, ma ebben a hazában az új dalok, bármely nyelven is, mindnyájunk boldogságáról szólnak.

A szabadtéri ünnepség után a délutáni műsorban a osolnoki, a farkasgyepői és számos más vidék nemzetiségi kulturális csoportjai szerepeltek.

A SZOT szanatórium előcsarnokában ez alkalommal kiállítást is rendeztek, ahol tablók és vitrinek mutatják be a nemzetiségi lakosok életét, népviseletét és népművészetét. /MTI/

..-

Szovjet és magyar állattenyésztési szakemberek tapasztalatcseréje a Földművelésügyi Minisztériumban

1958. október 4.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás megtekintésére hazánkba érkezett szovjet állattenyésztési szakemberek és a Földművelésügyi Minisztérium.

Állattenyésztési és állategészségügyi főigazgatóságának munkatársai szombaton délelőtt tapasztalatcseré-értekezletet tartottak. A megbeszélésen a szovjet szakemberek elismeréssel nyilatkoztak a kiállításon látottakról. Megjegyezték a résztvevők véleménye abban, hogy a nemesisítésre irányuló tenyésztői munkának minden esetben a hazai anyagból, a hazai viszonyok között már régóta tenyésztett törzsekből kell kiindulni, az új, idegen fajták csak vérfrissítés céljából használhatók. A magyar szakemberek helyesléssel fogadták a szovjet küldöttségnek ezt a javaslatát, hogy a különben kiváló tulajdonságokkal rendelkező magyar juhajtákat az edzettebb szovjet fajtákkal kell frissíteni, ellenállóbbá tenni. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1958 október 4 15 óra 50 perc

Üres a jövő évi "hiányzó ciklisták" - Kétszázmillió forinttal növeli a közszükségleti cikkek gyártását a kohó- és gépipar

1958 október 4

A Belkereskedelmi Minisztérium igényei alapján a kohó- és gépiparban összeállították a közszükségleti cikkek gyártásának jövő évi tervét. A terv szerint 1959-ben mintegy kétszázmillió forinttal növelik a közszükségleti cikkek előállítását és hiányzó cikkek már nem lesz a kohó- és gépipar gyártmányai között. A kétszázmillió növekedés annál is inkább jelentős, mert számos, nemrég még híján kapható termékből, mint például kályhából, tűzhelyből, füstesőből, husderáló és különböző háztartási cikkekből az idén feltöltötték a készleteket és így jövőre ezek gyártását csökkenthetik.

↓jövőre

Mindenekelőtt elektronos háztartási gépekből növelik nagyszámúban a termelést. Az ELEKTHERMAX Gyár ötven százalékkal több elektronos háztartási cikket készít mint az idén. Villanytűzhelyből az idei hétézer helyett tízezer, padlófűtőből 6.100 helyett 8.000, villanyvasalóból 130.000 helyett 175.000 készül. Jövőre tizenötezer kétlángú és nyolcvanötezer egylángú főzőlapot hoznak forgalomba, ez a mennyiség szintén lényegesen több az idéninél. 1959-ben negyvenháromezer televíziós készülék kerül boltjainkba, huszonötezerrel több mint az idén. Megjelennek az új televízió típusok, köztük a székesfehérvári Vadásztölténygyár 21 collos televíziós készüléke is. Kerékpár, verrógép, motorkerékpár, rádió, alumínium- és zománcedény továbbra is bőséges mennyiségben áll a vásárlók rendelkezésére.

Jövőre jelenik meg első ízben nagyobb mennyiségben a 175 köbcentinéteres robogó, a kétszázötven köbcentinéteres Panni motorkerékpár, és a magyar gyártmányu centrifuga. Centrifugával felszerelt mosógépet is forgalomba hoznak. Jövőre már villanyboylerhez, sőt elektronos hűtőszekrényhez is bárki könnyen hozzájuthat. Mosógépet már most is korlátlanul lehet vásárolni, s a helyzet tovább javul, mert iparunk jövőre újabb százhuszezer mosógépet bocsát a lakosság rendelkezésére. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1958 október 4 17 óra 05 perc

Választási munkaverseny kezdődött a Székesfehérvári Általános Mechanikai Gépgyárban

1958 október 4

A Székesfehérvári Általános Mechanikai Gépgyár dolgozói munkaversenyt indítottak a választások tiszteletére. A versenypontok között szerepel többek között a tankarékossági terv teljesítése. /MTI/

- o -

Megállapodás a román és a magyar újságíró szövetség között

1958. október 4.

A Román Újságíró Szövetség és a Magyar Újságírók Országos Szövetsége képviselői szombaton megállapodást írtak alá a két ország újságírószövetségeinek 1959-évre szóló együttműködéséről. A megállapodás - amelyet román részéről Teodor Marinescu és Dinu Hervian, a román újságírószövetség elnökhelyettese, illetve főtájkára, magyar részről pedig Szakasits Árpád, a MUOSZ elnöke és Siklósi Norbert főtájkár írtak alá - magánban foglalja a két újságírószövetség közös céljait. A két szövetség képviselői többek között megállapodtak kölcsönös szakmai és sajtótudományi tapasztalatszerében, újságíróküldöttségek, valamint szerkesztőségi tapasztalatszerelátogatások rendszerezésében. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 42. kiadás 1958. október 4. 17 óra 40 perc

/A kiállítás kézzelfoghatóan... folyt./

Nagy sikere a kiállításnak, hogy a több mint másfél millió hazai látogató közül csaknem 700.000-en mezőgazdasági dolgozók voltak. A szakmai konzultációkon több mint 50 alkalommal a mezőgazdasági tudomány legjobb képviselőivel folytattak hasznos eszmecserét a mezőgazdasági szakemberek és a termelők.

- Kiállításunk sikeréhez nagymértékben hozzájárult - mondotta a földművelésügyi miniszter -, hogy részt vettek azon a Szovjetunióval az élen a KGST-ben együttműködő szocialista országok. Az idei kiállítás túlnőtt országunk keretein, elősegítette a szocialista tábor országai között a közvetlen tapasztalatesere kialakulását. Ez a kiállítás is hozzájárult a szocialista tábor egységének, a népek barátságának szilárdításához.

A jövőről szólva Dögei Imre kiemelte, hogy a továbbiakban sokoldalubb közgazdasági tájékoztatást kell adni a kiállítás látogatóinak, növelni kell a kiállítás tapasztalatesere jellegét és sokoldalubbá kell tenni a természeti bemutatókat. A kiállítással kapcsolatban megrendezett nemzetközi borverseny és a nemzetközi lovasverseny sikere azt mutatja, hogy hasonló rendezvényeket a jövőben is érdemes tartani. Az 1958. évi Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár az eddigiek közül a legnagyobb belföldi és külföldi sikert érte el.

Dögei Imre földművelésügyi miniszter a továbbiakban a Mezőgazdaság Mivelő Dolgozója jelvényt és jutalmakat adta át a kiállítás sikerét kiváló munkájukkal elősegítő dolgozóknak. /MTI/

-o-o-o-

Kínai kiállítás nyílt Szekszárdon

1958. október 4.

Szombaton a szekszárdi Béni Balogh Ádám Múzeum három termében ünnepélyesen megnyitották a Hopp Ferenc Múzeum anyagából rendezett kínai kiállítást. Az érdekes kiállításon 30 különböző kínai iparművészeti tárgy, közöttük értékes faragások, bronzmunkák, kéziszövészek mutatják be kínai művészetét. A kiállítással egyidőben nyitották meg Vincze Lajos festőművész 70 - Kínában készült - festményének tárlatát is.

A megnyitón Fajor Géza, a Hopp Ferenc Múzeum kutatója ismertette a kínai művészetet. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
BKK III. kiadás 1958. október 4. 16 óra 55 perc

/Ülést tartott...2.folyt.

- Belpolitikánkban három egymástól elválaszthatatlan cél vezet: a dolgozó nép hatalmának erősítése, a szocializmus építése népünk jólétéért és államunk gazdasági felvirágozásáért, végül társadalmunk demokratizmusának szélesítése.

Befejezésül hangsúlyozta. Ortutay Gyula, hogy a felszabadulás óta elért eredmények, s az ellenforradalom leverése óta végzett két évi eredményes munka után a párt és a kormány a népfronttal együtt nyugodtan állhat a magyar dolgozó nép, választói elé, s kérheti szavazatát.

Ortutay Gyula beszámolója után megkezdődött a

VITA.
Nánási László arról beszélt, hogy a párt és a kormány helyes politikájának eredményeként az elmúlt hónapokban nőtt a parasztság bizalma, termelési kedve. Ennek a bizakodó, jó hangulatnak a kialakításában jelentős szerepet játszottak a Hazafias Népfront helyi bizottságai. Javuló munkájuk biztosítja arra, hogy a falvak népe a jövőben még egységesebben sorakozik fel pártunk és kormányunk mögé.

Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese hozzászólásában kiemelte: az a 107.000 jelölőgyűlés, amely október 22-ig lezajlik, mutatja választási rendszerünk demokratizmusát, s egyszerre mind lehetőséget ad a népfront-mozgalomnak további széles tömegek aktivizálására. Azoknak, akiket népünk képviselőnek, tanácstagnak választ, elsőrendű feladatuk lesz: szeretettel intézni a dolgozók ügyeit, gondoskodni további előrehaladásukról.

Benosik István, a Hazafias Népfront debreceni bizottságának elnöke arról beszélt, hogy Hajdu-Bihar megyében is mind mélyebb gyökereket preszt a népfront-mozgalom, s ez a mezőgazdaság fejlődésében is megmutatkozik.

Bognár József egyetemi tanár, a népfront köz-ségpolitikai feladataival foglalkozott, majd a nacionalizmus elleni harc fontosságáról szólt. A meggyőző szó erejével kell világosságot teremteni: mit jelent az igazi hazafiság a munkások, a parasztok, a dolgozó emberek hazaszeretete.

Ezután Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára szólalt fel.

/folyt.köv./

16

MTI BELFÖLDI HIREK

IV.
BKK kiadás 1958 október 4 14 óra 55 perc

/Ülést tartott.....3 folytatása/

Bevezetőben a népfrontmozgalom megalakulásának történetével foglalkozott. Az illegalitásban dolgozó kommunista párt vezetői már 1941-ben megállapodtak a szociáldemokrata párt baloldali vezetőivel abban, hogy létre kell hozni a magyar munkásság egységét. Ez a megállapodás volt a később kiszélesedett Magyar Front alapja. A frontban résztvevő erők között akkor is volt egyetértés és volt vita is. Egyetértés volt a harci célokban, amelyeket akkor úgy jelöltünk meg, - mondotta - hogy a nemzeti függetlenség visszacszerzése és a demokratikus haladás biztosítása. Egyetértettünk már akkor abban is, hogy nemzeti függetlenség nélkül nincs társadalmi haladás. Vita volt közöttünk abban, hogy Hitler-ellenes frontunk elsősorban mely osztályerőkre támaszkodhat illetően is. Mi kommunisták akkor is a zóna az állásponton voltunk, hogy a nemzeti függetlenségért folyó harcot a munkásosztálynak kell vezetnie az egész parasztsággal és a haladó polgársággal együtt és a nemzeti függetlenség visszaszerzéséért folyó harcban minden eszközt, a folyveres harcot is igénybe kell vennünk. Másoknak az volt a véleményük, hogy a hitlerizmus elleni harc legfontosabb társadalmi bázisa a polgárság és a harcot, anennyire ez lehetséges, csak legális eszközökkel folytassuk.

- Az a tény, hogy az a kori népfrontmozgalom vezető köreiből jöttek nézeteltérés volt ezekben a fontos kérdésekben, sajnálatos módon nagyon sok többletszenvedést hártott a nemzetre. A történelmi ugyanis eldöntötte, hogy a kommunisták álláspontja volt a helyes. Gondoljunk csak azokra az országokra - Finnországra, Romániára, Bulgáriára, stb. - amelyeknek munkásosztálya a polgárságot is képes volt harcba vezetni a hitleri fasizmus ellen és amelyek így megfelelő időpontban kiléphettek a háborúból, megőrizhették ezzel népeik szenvedését. Egyetértés esetén mi is terelhettünk volna olyan helyzetet, hogy ne maradjunk jogilag Hitler utolsó csatlósa, megmentsük Budapest hídjait, az országot a súlyos anyagi pusztulástól.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK V. kiadás 1958 október 4 18 óra 05 perc

/Ülést tartott... 4 folytatása/

- Nem érdektelen ez a történelmi visszafordítás, mert a népfrontmozgalomban ma is sok kérdésben van egyetértés és vannak véleményeltérések is. Ezeket vitásuk megnyíltan, őszintén feltárva kötelességeinket, - gondolatainkat. A fontos az, hogy jussunk egyetértésre mindabban, amiben egyet kell értenünk, s ne okozunk felesleges vívóást a népnek és tempóvesztést a fejlődésben.

- Ma - folytatta Kádár János - a népfrontmozgalom célja a szocialista társadalom felépítése. A szocializmus egyet jelent nemzeti függetlenségünk megőrzésével, a béke megőrzésével. Ezek a célok megkövetelik a népi hatalom további erősítését. Ezekről a célokról nekünk a Hazafias Népfrontban sokat kell beszélgetnünk, vitáznunk, hogy egyetértésre jussunk valamennyien. Ez az egyetértés feltétele annak, hogy közeljainkhoz mihamarabb közeledjünk.

Ezután Kádár János arról beszélt, hogy milyen erőkre támaszkodik ma a munkásosztály. Nem támaszkodik a polgárságra, hiszen a polgárságot mint osztályt felszámolták. De támaszkodik a parasztságra, az értelmiségre és a kispolgárságra.

- A parasztság - mondotta - amint ez 1956 október-novemberében bebizonyosodott - szocializmust és nem kapitalizmust akar. Velük a tempó kérdésében vannak vitáink. Szóintem a gyorsabb előrehaladáshoz a faluban az kell, hogy a dolgozó parasztság bizalma tovább erősödjék a Hazafias Népfront és a párt politikája iránt. Ha az elnyert bizalom tovább erősödik, akkor ugrásszerűen fejlődik majd termelőszövetkezeti mozgalmunk is. A városi kispolgárság támogatja a szocializmus építését addig, amíg az neki bizonyos anyagi bázist ad, és amíg kényszerűen kizárja számára saját biztató jövőjét, mint magánembernek és állampolgárnak. Ezt nekünk figyelembe kell venni és világosan meg kell mondanunk, hogy a városi kispolgárságra k

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 42. kiadás 1958. október 4. 17 óra 40 perc

/A kiállítás kézzelfoghatóan...folyt./

Nagy sikere a kiállításnak, hogy a több mint másfél millió hazai látogató közül csaknem 700.000-en mezőgazdasági dolgozók voltak. A szakmai konzultációkon több mint 50 alkalommal a mezőgazdasági tudomány legjobb képviselőivel folytattak hasznos eszmecserét a mezőgazdasági szakemberek és a termelők.

- Kiállításunk sikeréhez nagymértékben hozzájárult - mondotta a földművelésügyi miniszter -, hogy részt vettek azon a Szovjetunióval az élen a KGST-ben együttműködő szocialista országok. Az idei kiállítás túlnőtt országunk keretein, elősegítette a szocialista tábor országai között a közvetlen tapasztalatcserő kialakulását. Ez a kiállítás is hozzájárult a szocialista tábor egységének, a népek barátságának szilárdításához.

A jövőről szólva Dögei Imre kiemelte, hogy a továbbiakban sokoldalúbb közgazdasági tájékoztatást kell adni a kiállítás látogatóinak, növelni kell a kiállítás tapasztalatcserő jellegét és sokoldalúbbá kell tenni a természetbéli bemutatókat. A kiállítással kapcsolatban megrendezett nemzetközi borverseny és a nemzetközi lovasverseny sikere azt mutatja, hogy hasonló rendezvényeket a jövőben is érdemes tartani. Az 1958. évi Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár az addigiek közül a legnagyobb belföldi és külföldi sikert érte el.

Dögei Imre földművelésügyi miniszter a továbbiakban a Mezőgazdaság Álló Dolgozója jelméret és jutalmakat adott át a kiállítás sikerét kiváló munkájukkal elősegítő dolgozóknak. /MTI/

-o-o-o-

Kínai kiállítás nyílt Szekszárdon

1958. október 4.

Szombaton a szekszárdi Béni Balogh Ádám Múzeum három termében ünnepélyesen megnyitották a Hopp Ferenc Múzeum anyagából rendezett kínai kiállítást. Az érdekes kiállításon 30 különböző kínai iparművészeti tárgy, közöttük értékes faragások, bronzmunkák, kéziszővészek mutatják be kínai művészetét. A kiállítással egyidőben nyitották meg Vincze Lajos festőművész 70 - Kínában készült - festményének tárlatát is.

A megnyitón Pajor Géza, a Hopp Ferenc Múzeum kutatója ismertette a kínai művészetet. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK III. kiadás 1958. október 4. 16 óra 55 perc

/Ülést tartott...2.folyt.

- Belpolitikánkban három egymástól elválaszthatatlan cél vezet: a dolgozó nép hatalmának erősítése, a szocializmus építése népünk jólétéért és államunk gazdasági felvirágozásáért, végül társadalmunk demokratizmusának szélesítése.

Befejezősül hangsúlyozta. Ortutay Gyula, hogy a felszabadulás óta elért eredmények, s az ellenforradalom leverése óta végzett két évi eredményes munka után a párt és a kormány a népfronttal együtt nyugodtan állhat a magyar dolgozó nép, választói elé, s kérheti szavazatát.

Ortutay Gyula beszámolója után megkezdődött a

VITA,

Nánási László arról beszélt, hogy a párt és a kormány helyes politikájának eredményeként az elmúlt hónapokban nőtt a parasztság bizalma, termelési kedve. Ennek a bizakodó, jó hangulatnak a kialakításában jelentős szerepet játszottak a Hazafias Népfront helyi bizottságai. Javuló munkájuk biztosított arra, hogy a falvak népe a jövőben még egységesebben sorakozik fel pártunk és kormányunk mögé.

Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese hozzászólásában kiemelte: az a 107.000 jelölőgyűlés, amely október 22-ig lezajlik, mutatja választási rendszerünk demokratizmusát, s egyszerre mind lehetőséget ad a népfront-mozgalomnak további széles tömegek aktivizálására. Azoknak, akiket népünk képviselőnek, tanácsagnak választ, elsőrendű feladatuk lesz: szeretettel intézni a dolgozók ügyeit, gondoskodni további előrehaladásukról.

Bencsik István, a Hazafias Népfront debreceni bizottságának elnöke arról beszélt, hogy Hajdu-Bihar megyében is mind mélyebb gyökereket preszt a népfront-mozgalom, s ez a mezőgazdaság fejlődésében is megmutatkozik.

Bognár József egyetemi tanár, a népfront köz-ségpolitikai feladataival foglalkozott, majd a nacionalizmus elleni harc fontosságáról szólt. A meggyőző szó erejével kell világosságot teremteni: mit jelent az igazi hazafiság a munkások, a parasztok, a dolgozó emberek hazaszeretete.

Ezután Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára szólalt fel.

/folyt.köv./

16

MTI BELFÖLDI HIREK

IV. BKK kiadás 1958 október 4 14 óra 55 perc

/Ülést tartott... 3 folytatása/

Bevezetőben a népfrontmozgalom megalakulásának történetével foglalkozott. Az illegalitásban dolgozó kommunista párt vezetői már 1941-ben megállapodtak a szociáldemokrata párt baloldali vezetőivel abban, hogy létre kell hozni a magyar munkásság egységét. Ez a megállapodás volt a később kiszélesedett Magyar Front alapja. A frontban résztvevő erők között akkor is volt egyetértés és volt vita is. Egyetértés volt a harci célokban, amelyeket akkor úgy jelöltünk meg, - mondotta - hogy a nemzeti függetlenség visszaszerzése és a demokratikus haladás biztosítása. Egyetértettünk már akkor abban is, hogy nemzeti függetlenség nélkül nincs társadalmi haladás. Vita volt közöttünk abban, hogy Hitler-ellenes frontunk elsősorban mely osztályerőkre támaszkodjunk és véleményeltérések voltak közöttünk a harci módszereket illetően is. Mi kommunisták akkor is a azon az állásponton voltunk, hogy a nemzeti függetlenségért folyó harcot a munkásosztálynak kell vezetnie az egész parasztsággal és a haladó polgársággal együtt és a nemzeti függetlenség visszaszerzéséért folyó harcban minden eszközt, a fegyveres harcot is igénybe kell vennünk. Másoknak az volt a véleményük, hogy a hitlerizmus elleni harc legfontosabb társadalmi bázisa a polgárság és a harcot, amennyire ez lehetséges, csak legális eszközökkel folytassuk.

- Az a tény, hogy az a kori népfrontmozgalom vezető köreiből jöttek nézeteltérés volt ezekben a fontos kérdésekben, sajnálatos módon nagyon sok többlétszenvetést hártott a nemzetre. A történelen ugyanis eldöntötte, hogy a kommunisták álláspontja volt a helyes. Gondoljunk csak azokra az országokra - Finnországra, Romániára, Bulgáriára, stb. - amelyeknek munkásosztálya a polgárságot is képes volt harcba vezetni a hitleri fasizmus ellen és amelyek így megfelelő időpontban kiléphettek a háborúból, ha rövidíthették ezzel népeik szenvedését. Egyetértés esetén mi is terelhettünk volna olyan helyzetet, hogy ne maradjunk jogilag Hitler utolsó csatlósai, megmentsük Budapest hídjait, az országot a súlyos anyagi pusztulástól.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK V. kiadás 1958 október 4 18 óra 05 perc

/Ülést tartott... 4 folytatása/ t

- Nem érdektelen ez a történelmi visszazárkózás, mert a népfrontmozgalomban ma is sok kérdésben van egyetértés és vannak véleményeltérések is. Ezeket vitáink megnyitva, őszintén feltárva kötelességünk, - gondolatainkat. A fontos az, hogy jussunk egyetértésre mindabban, amiben egyet kell értenünk, s ne okozzunk felesleges vívókat a népnek és tempóvesztéseket a fejlődésben.

- Ma - folytatta Kádár János - a népfrontmozgalom célja a szocialista társadalom felépítése. A szocializmus egyet jelent nemzeti függetlenségünk megőrzésével, a béke megővésével. Ezek a célok megkövetelik a népi hatalom további erősítését. Ezekről a célokról nekünk a Hazafias Népfrontban sokat kell beszélgetnünk, vitáznunk, hogy egyetértésre jussunk valamennyien. Ez az egyetértés feltétele annak, hogy céljainkhoz mihamarabb közeledjünk.

Ezután Kádár János arról beszélt, hogy milyen erőkre támaszkodik ma a munkásosztály. Nem támaszkodik a polgárságra, hiszen a polgárságot mint osztályt felszámolták. De támaszkodik a parasztságra, az értelmiségre és a kispolgárságra.

- A parasztság - mondotta - amint ez 1956 október-novemberében bebizonyosodott - szocializmust és nem kapitalizmust akar. Velük a tempó kérdésében vannak vitáink. Szóint a gyorsabb előrehaladáshoz a faluban az kell, hogy a dolgozó parasztság bizalma tovább erősödjék a Hazafias Népfront és a párt politikája iránt. Ha az elnyert bizalom tovább erősödik, akkor ugrásszerűen fejlődik majd termelőszövetkezeti mozgalmunk is. A városi kispolgárság támogatja a szocializmus építését addig, amíg az neki bizonyos anyagi bázist ad, és amíg kótséget kizáróan megmutatja számára saját biztató jövőjét, mint magánembernek és állampolgárnak. Ezt nekünk figyelembe kell venni és világosan meg kell mondanunk, hogy a városi kispolgárságra k

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK. VI. kiadás 1958 október 4 18 óra 15 perc

/Ülést tartott... 5 folytatás/

van perspektívája Magyarországon. Sok évig kell az, amit a kispolgárság - mondjuk a kisipar - ad. Mi nem kell nekünk? Nekünk nem kell az üzérkedő kispolár. A törvényt betartó, a tisztességes haszonnal megelégedő kispolárra azonban szüksége van a társadalomnak és a népfrontmozgalomnak is.

- Közeladnak a választások - folytatta - mi felénk fível állunk a választások elé. Mire fognak az emberek gondolni a választásokkor? Azokra az eredményekre, amelyeket mi két év alatt elértünk. Elbírálják majd politikánkat és a szavazással felvetetnek nekünk arra is, támogatják-e ezt a politikát? S ha népünk e politika mellett szavazott, akkor az bennünket formailag is, hogy úgy mondjam, az esküvel egyenértékűen kötelez: ezt a politikát vigyük tovább. Ha nem így tesszük, becsapnánk a népet! Mindig azt kell tennünk, amit a nép érdeke parancsol, még akkor is, ha a nép igazi érdekeit időlegesen kevesen ismerik fel, a nép ezért becsülni fog minket. Tudom, sokan vannak olyanok, akik tavaly tavasszal azt gondolták, hogy általában helyes, amit csinálunk, de azért a népszerűtlen feladatokat oldjuk csak mi meg, s azután jönnek ők a jótéteményekkel. Büszke vagyok arra, az ugynevezett népszerűtlen feladatokat becsülettel vállaltuk, s hogy a pártban állt ennek a munkának az élén. /Hosszantartó, nagy taps./

A kommunisták és a pártönkivüliek kapcsolatáról a többi között a következőket mondotta ezután: - Olyan vezetési stílust szeretnénk kifejleszteni - és állítom, hogy már előrehaladtunk ezen a úton - hogy ne parancsszóval vezessük a pártönkivülieket. A győző szóval szeretnénk vezetni a pártönkivülieket, mert ők nemcsak egyszerűen vezetettek, hanem se itenik is kell a vezetést. Mindenkit türellemmel meg kell hallgatni.

/folyt. köv./

1810

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK VII. kiadás 1958 október 4 18 óra 15 perc

/Ülést tartott... 6 folytatása/

- A kommunisták nem tudnak másképp vezetni, csak ha ismerik a nép gondolatait és számolnak velük. Minden kérdést együttesen kell tisztáznunk és így kell egyetértésre jutnunk. Ettől függ előrehaladásunk tempója is. Amikor aztán a dolgokat megvitattuk és egyetértettünk, akkor a Hazafias Népfront pártönkivüli tagja is képviselje azt, amiben meg-egyeztünk. Ez a garancia arra, hogy egészséges legyen a népfronton belül a helyzet és a népfront azt nyújthassa, amit a nép joggal vár tőle, hiszen a szocialista társadalom csak a nép műveként születhetik meg. Nem képzelhető el, hogy akár egy párt tagsága, vagy akár egy osztály is felépítse a szocialista társadalmat. A munkásságnak, a parasztságnak az értelmiségnek és hozzátéve, a városi kispolgárságnak a munkája is kell ehhez.

- Most, a választások során a vezetés a néptől nemcsak szavazatot kér. Szavazatra is szükség van, de fontos, hogy a nép a választások napja után is kövesse, támogassa a párt politikáját. A választásoknak nálunk népszavazási jellege is van, nemcsak a jelöltekre, hanem elsősorban politikánkra szavaznak. De ennek a politikának a megvalósításához szükség van az összes hazafias alkotóerők összefogására, szükség van a Hazafias Népfrontra. Ez egyben válasz arra is, hogy vajon a Hazafias Népfront pusztán választási szervezet-e, vagy pedig az összes alkotó, haladó hazafias erők maradandó népi mozgalma - mondotta nagy tapsal fogadott beszé-
dében Kádár János.

Z. Nagy Ferenc hangsúlyozta: személyes tapasztalata, hogy az ország különböző részein, Göcsejben épp úgy, mint a Tiszántúlon, vagy Szabolcsban és Borsodban a jónódu középparasztok is mind nagyobb érdeklődéssel fordulnak a termelőszövetkezetek felé. Kádár Róbertné, a budapesti IX. körületi népfrontbizottság elnöke is arról a tapasztalatáról számolt be, hogy észrevehetően növekszik az érdeklődés a Hazafias Népfront munkája iránt. Hunyadi Károly, a Tolna megyei népfrontbizottság képviselője az alapos, türelmes meggyőző munkára hívta fel a figyelmet, mert ez - mint mondotta - növeli a népfront tekintélyét és a z egyszerű

1810

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

BKK VIII. kiadás- 1958 október 4. 12 óra 15 perc

Ülést tartott... 7 folytatása /

emberek újabb tiz- és tizezreit kapcsolja be a mozgalomba.

A vitában elhangzottakra Ortutay Gyula válaszolt, majd a tanácskozást Szabó Pál zárta be. /MTI/

B 43 kiadás 1958 október 4 óra perc

Ifjúsági és munkásvédelmi tanácskozás Békéscsabán

1958 október 4

Szombaton Az ifjúság védelme és problémái címmel tanácskozást rendezett Békéscsabán a Magyar Jogi Szövetség Békés megyei szervezete, a Hazafias Népfront és a KISZ megyei bizottsága. Az ankéton résztvevő jogászok, pedagógusok, párt-, tanács, ifjúsági és tömegszervezet vezetők előtt dr. Kádár Miklós egyetemi tanár, az Eötvös Loránd Tudományegyetem állam- és jogtudományi karának dékánja tartott előadást. Császár Vilmos sarkadi gimnáziumi igazgató, a KISZ Központi Bizottságának tagja arra hívta fel a figyelmet, hogy sokan kalandvágyból, mesés álmvilágot elképzelve kimentek Nyugatra, s keserves csalódás árán döbbsentek rá arra, hogy mennyire megbecsülésre méltó az ifjúság helyzete szocializmust építő hazánkban.

A széleskörű vitában részt vett Szobek András, az Elnöki Tanács tagja is.

Ugyanakkor a szakszervezetek Békés megyei tanácsának székházában munkásvédelmi napot rendeztek. Ez alkalomból a munkásvédelmi felügyelők, a szakszervezeti területi bizottságok tagjai megtárgyalták a megye munkásvédelmi helyzetét, beszámoltak a közelgőben rendezett országos balesetvédelmi ankéton tapasztalatairól, nemzetközi munkásvédelmi pikátkiállítás rendezését és más tennivalókat beszéltek meg.

/MTI/

- o -

A város felszabadulási évfordulóját köszöntő ünnepek Hódmezővásárhelyen

1958 október 4

Szombaton Hódmezővásárhelyen a város felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából több hétig tartó ünnepsorozat kezdődött. Megnyitották a Petőfi Művelődési Ház képzőművészeti szakkörének kiállítását, csaknem 100 festményt mutattak be. A Tornyai János Múzeum Medgyessy tériében a helyi majolikagyár fejlődését dokumentáló kiállítás nyílt meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás

1958 október 4

18 óra 45 perc

/A város. ... folytatása/ i

Vasárnap kerül sor a város művészeti életének jelentős eseményére, az őszi tárlat megnyitására és az évenként egyszer kiadásra kerülő Tornyai-plakett odaítélésére. Az elkövetkező napokban a város üzemei ugyancsak kiállításokon mutatják be fejlődésüket. Irodalmi, zenés esteket is rendeznek a közel jövőben. A városban először rendezendő akadémián napon tudományos előadásokon ismertetik a mezőgazdaság fejlett agrotechnikai módszereinek legújabb eredményeit.

Hódmezővásárhely felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából október 3-án diszelőadást tartanak majd a Petőfi Művelődési Otthonban. /MTI/

-o-o-o-

Hivatalos nyereségjegyzék a lotto 40. játékhétre

1958. október 4.

Bérszerezett 2,422,442 lottoszervény. Öttalálatos szervény nem volt, négy találatot 30 szervényen értek el, a nyereségösszeg egyenként 60,561 forint 25 fillér. A háromtalálatos szervények száma 2,630. Nyereségösszeg egyenként 345 forint. Kéttalálatot 64,289 szervényen értek el. Egyegy kéttalálatos szervényre 14,10 forint nyereség jut.

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1958. október 4. 19 óra 40 perc

Békenagygyűlés Hatvanban

1958. október 4.

Szombaton a Hazafias Népfrent-bizottság rendezésében békenagygyűlést tartottak Hatvanban. A gyűlésen csaknem négyezren vettek részt. Az előadó Szendrői Árpád, a Béké Világtanács tagja az aktuális bel- és külpolitikai helyzetről adott tájékoztatót.

/irodájának

A békenagygyűlés résztvevői táviratot küldtek az Országos Békotanácsnak, amelyben hangsúlyozzák mindenkinek össze kell fogni az imperialisták közeli és távoli-keleti agressziója ellen. /MTI/

-o-o-o-

Évnyitó előadás a kaposvári Csiky Gergely Színházban

1958. október 4.

A kaposvári Csiky Gergely Színház szombaton este tartotta évnyitó előadását, amelyen Lehár Vig özvegy című operettjét mutatták be Házy Erzsébet és Udvardy Tibor, az Operaház művészeinek vendégszereplésével. /MTI/

-o-o-o-

Orvostörténeti kongresszus Sárváron

1958 október 4

A Magyar Tudományos Akadémia orvostörténeti bizottsága az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete orvostörténeti szakcsoportja, valamint az Országos Orvostörténeti Könyvtár rendezésében szombaton délután a sárvári vár lovagtermében megkezdődött az első magyar orvostörténeti kongresszus. A kongresszus - amelyen mintegy 300 orvos vett részt - Haranghy László egyetemi tanár,

a Tudományos Akadémia Orvostörténeti Bizottsága elnöke nyitotta meg, majd Tóth Dezső, a Vas megyei pártbizottság első titkára, Gonda György, a megyei tanács elnöke és dr. Pál Ferenc, az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet főtitkára üdvözölte a kongresszus résztvevőit, kívánt a munkájukhoz sok sikert.

1958

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1958 október 4 19 óra 40 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai BKK II. kiadás /Ülést tartott.. 1 folyt./ első bekezdésének második mondatát helyesen a következő: Ez adott erőt a gyors felemelkedéshez, a munkához és a baráti országok támogatása - mondotta Ortutay Gyula, majd aláhuzta, hogy a népfrontozgálon az Országos Tanács egy évvel ezelőtti ülése óta egészségesen fejlődik. Ujra választották a megyei, a járási, a városi, a kerületi és a községi bizottságokat, s immár 3.441 bizottság működik.

A mai BKK. IV. kiadás /Ülést tartott... 3. folytatás/ második bekezdésének harmadik mondatát helyesen a következő: Gondoljunk csak azokra az országokra - Finnországra, Romániára, Bulgáriára stb. - amelyeknek ellenállási nozgalma elsősorban a munkásosztályra és a parasztságra támaszkodott, maga után tudta vonni a polgárságot és így képes volt harcba vezetni a nemzet többségét a hitleri fasizmus ellen. Így megfelelő időpontban kiléphetnek a háborúból... /MTI/

- o -

/Orvostörténeti... folytatása/ & Bné Gg H

Ezután Vilmos Gyula, egészségügyi miniszterhelyettes mondott beszédet, amelyben hangsúlyozta, hogy az orvostudomány fejlődését minden orvosnak ismerni kell. Az önzetlenség, áldozatkészség nem mindig kielégítő, főleg a fiatalabb orvosoknál, ezért is kell többet foglalkozni a mult küzdelmeivel, megismertetni az orvostudomány nagy fejlesztőinek munkásságát.

A megnyitóbeszéd után több tudományos előadás hangzott el, így az orvostörténelen tanítása az egyetemeken, az ISIS-kultusz magyarországi orvostörténeti vonatkozásai, Sybilla unguentaria a legújabb kutatások megvilágításában, Szegedi Körös Gáspár a XVI. század híres sárvári orvososa címmel.

A kongresszus résztvevői táviratban üdvözölték a kormányt, ígéretet tettek a további jó munkára. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1958 október 4 20 óra 50 perc

Az Uhani Állami Cirkusz sajtóbemutatója az Ujságíróklubban

1958 október 4

A hazánkban tartozkodó Kínai Állami Cirkusz uhani művészegyüttese szombaton este sajtóbemutatót tartott az Ujságíróklubban. A magyar kulturális ujságírók kivül ott volt a kínai nagykövetség több munkatársa is. Lucsai az együttes vezetője, az uhani tartomány művészeti osztályának vezetője tartott rövid előadást a Kínai Cirkusz és az uhani artistaegyüttes történetéről. Elmondta, hogy a 2000 éves kínai cirkuszművészet már ezer évvel ezelőtt is igen magas színvonalon állt. Az uralkodóosztály gyűlölete következtében később hanyatlásnak indult.

A forradalom győzelme után a cirkuszművészet a művészetek többi ágával együtt gyorsan fejlődik. A rövid tíz év alatt az artisták és az együttesek száma megtízszereződött. Jelenleg több mint 20.000 artista van és minden tartományban és nagyvárosban működik állami cirkusz. Az uhani együttes tíz évvel ezelőtt alakult meg, több mint száz tagja van. Átlagos életkoruk husz év. Az együttes egyes tagjai már bejárták Ázsia és Afrika országait.

Az előadás után a kínai cirkuszművészek bemutatóját az ujságírók nagy tetszéssel fogadták. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1958 október 4 49 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958 október 4

A Meteorológiai Intézet jelenti október 4-én, szombaton este 21 órakor:

Az évszakhoz képest meleg idő

Középeurópa nagy részében páralus, szubtrópusi légtömegek áramlanak. Az Atlanti óceán felől azonban hűvösebb légtömegek nyomulnak a kontinens belsejébe és estére már elérték Németországot, Ausztriát, valamint elárasztották a Földközi tenger nyugati melencéjét is.

Hazánkban a télelőtti óráktól kezdve fokozatosan csökkent a felhőzet és eloszlott a köd. Kőkeletéről és Debrecenből néhány csepp esőt jelentettek.

A hőmérséklet napközben 20-23 fokra emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap este: felhős, zivataros, vasárnap az ország nyugati felében néhány helyen eső, esetleg zivatar. Mérsékelt déli, délnyugati, később a Dunántúlon kissé élénkebb nyugati szél. Az évszakhoz képest meleg idő.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-13, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 21 és 24 fok között. /MTI/

- o -

V É G E .



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. október 5. 7 óra -- perc

Százhuszonhét bányászlakás épül a komlói Somágtetőn

1958. október 5.

Komlón a felszabadulás óta 3.219 új lakás épült állami erőből. Jelenleg a Somágtetőn építenek százhuszonhét két- és háromszobás összkomfortos bányászlakást. Az első lakásokba már az ideán beköltözhetnek. /MTI/

- o - o -

Új üzemben ünnepli megalakulásának negyedszázados jubileumát a Pécsi Cipész Ksz

1958. október 5.

A huszonöt évvel ezelőtt alakult Pécsi Cipész Kisipari Szövetkezet tagjainak száma kezdetben a huszát sem érte el. A szövetkezet igazi fejlődése a felszabadulás után kezdődött és ma már több mint százötven tagja van. Évi forgalma meghaladja a hatmillió forintot. Jóformán az egész Dunántúl részére itt készítenek ortoped cipőket. A szövetkezetben jövőre tizenhét ezer pár cipőt készítenek kiviteltre. Ennek a tervnek megvalósítását segíti a 2,5 millió forintos költséggel épülő, korszerűen felszerelt üzempépület, amely az év végére elkészül és decemberben itt tartják meg a negyedszázados jubileumot. Az épületben fürdő, orvosi rendelő, művelődési és szórakozóhelyiség is lesz. /MTI/

- o - o - o -

Huszonötmillió forintos beruházással korszerűsítik a Salgótarjáni Acélárugyár hidrogéngérművét

1958. október 5.

A hároméves terv időszakában jelentős összeget fordítanak a Salgótarjáni Acélárugyár korszerűsítésére, bővítésére. A gyár hidrogéngérművét huszonötmillió forintos beruházással fejlesztik. Új nagyteljesítményű gépekkel cserelelik ki a jelenlegi berendezéseket. A hidrogéngérmű termelése a korszerűsítés után megháromszorozódik. Ezenkívül lehetővé válik olyan acélárúk készítése, amelyeket jelenleg külföldről hozunk be. Többek között rozsdamentes evőszközök, zsilettpengék, lakatosárukhoz, tollhegyekhez és órarugóknak szükséges alapanyagot készítenek majd.

A korszerűsítés első lépéseként már épül a három és félmillió forint beruházást igénylő transzformátorház. Megkezdték az új áthúzó-pacolóüzem építését is. /MTI/

- o - o - o -